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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παράσταση διαμαρτυρίας µε διεκδικήσεις
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
07-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

80.0 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ»:

Παράσταση 
διαμαρτυρίας 
με διεκδικήσεις
Με στάση εργασίας, συγκέντρωση καί παράσταση 
διαμαρτυρίας στην διοίκηση τα μέλη του Σωματείου 
Εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών 
«0 Ιπποκράτης», συμμετέχουν στις πανελλαδικές 
δράσεις της ΠΟΕΔΗΝ. Χαρακτηρίζουν πιεστική την 
κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία και συγκεκρι
μένα στον «Αγ. Ανδρέα» από τις ελλείψεις σε προ
σωπικό. τη διαχείριση του προσωπικού, τις μεγάλες 
εκκρεμότητες με τον οργανισμό και τη νέα πτέρυγα, 
την αναγκαιότητα του χωροταξικού επαναπροσδιο
ρισμού λόγω covid και όχι μόνον, ενώ διεκδικούν 
μεταξύ άλλων ένταξη στα ΒΑΕ, χαρακτηρισμό θα
νάτου από κορωνδίό ως εργατικό ατύχημα, μονι
μοποίηση εκτάκτων, επαρκή στελέχωση και χρη
ματοδότηση. αυξήσεις στους μισθούς, δώρο Πά
σχα στους υγειονομικούς, επαναλειτουργία του Υπη
ρεσιακού Συμβουλίου, επανατοποθετήσεις στις θέ
σεις ευθύνης, κ.ά.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κινητοποιήσεις υγεινομικών
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

421.67 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κινητοποίηση μπροστά στο Ιπ- 
ποκράτειο πραγματοποίησαν 
χθες γιατροί και άλλοι εργαζό
μενοι των νοσοκομείων, με αφορ
μή την Παγκόσμια Ημέρα Υγεί
ας.

Η
 πρόεδρος της ΕΝΙΘ Δάφνη Κα- 
τσίμπα δήλωσε ότι δεν έχει ικα
νοποιηθεί κανένα αίτημα των ερ

γαζόμενων στα νοσοκομεία που αφορά 
στη ζωή του κόσμου και ότι η κατάσταση 
στα νοσοκομεία της πόλης σήμερα είναι 
ίδια μ' εκείνη του περασμένου Νοεμβρί
ου. «Οι δυνατότητες και οι αντοχές του 
προσωπικού έχουν κάποια όρια και η προ
στασία της υγείας και της ζωής του κό
σμου είναι υποχρέωση του κράτους. Αν 
δεν γίνονται σχεδιασμοί με βάση αυτά, 
τότε δεν υπολογίζεται ούτε ο κόσμος 
ούτε οι εργαζόμενοι. Ακολουθείται μία 
εγκληματική πολιτική σε βάρος και των 
δύο», πρόσθεσε.

Το μέλος του Γενικού Συμβουλίου της 
ΠΟΕΔΗΝ Ελένη Μπακιρλή σημείωσε 
ότι δεν υπάρχει εξειδικευμένο προσωπι
κό για να στελεχώσει τις καινούριες ΜΕΘ 
και να λειτουργήσουν τα μηχανήματα στα 
νοσοκομεία. Ανέφερε ότι ο ιδιωτικός το-

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Κινητοποιήσεις υγεινομικών

μέας δεν έχει δεχτεί κανένα περιστατικό τικά δέχεται. Παρουσιάζοντας στατιστικά λιγότερα τα χειρουργεία, κατά 10.000 λι- 
Covid και ότι έχει αποζημιωθεί με τον κα- στοιχεία που αφορούν το ΑΧΕΠΑ είπε: γότερες οι εισαγωγές, κατά 80.000 λιγότερα 
λύτερο τρόπο για όσα μη Covid περιστα- «Από το 2019 και το 2020 είναι κατά 2.000 τα εξωτερικά ιατρεία».
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1  Με κινητοποίηση «γιορτάστηκε» η Παγκόσμια
Ηµέρα Υγείας στο «Αχιλλοπούλειο»

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

737.29 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΟΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΝΟΙ ΖΗΤΗΣΑΝ ΕΠΑΡΚΗ ΣΤΕΑΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Με κινητοποίηση «γιορτάστηκε» η Παγκόσμια 
Ημέρα Υγείας στο «Αχιλλοπούλειο»
Η παγκόσμια Ημέρα 
Υγείας «γιορτάστηκε» με 
κινητοποίηση χθες έξω από 
το Νοσοκομείο του Βόλου, 
στην οποία συμμετείχαν 
εργαζόμενοι και εκπρόσωποι 
φορέων και συνδικαλιστικών 
σωματείων, καταγγέλλοντας 
την κυβέρνηση για απαξίωση 
του συστήματος Υγείας.

Η
 διαμαρτυρία είχε συμβολικό χα
ρακτήρα και οι διαμαρτυρόμενοι 
συγκεντρώθηκαν στην είσοδο 

του Νοσοκομείου, στις 12.00, με όλα τα 
μέτρα προστασίας που επιβάλλονται για 
τον C0VID 19, ζητώντας ισχυρή δημόσια 
Υγεία με επαρκή στελέχωση και χρηματο
δότηση, αυξήσεις στους μισθούς, επαρκή 
μέτρα ατομικής προστασίας, επαναλαμβα
νόμενα test για όλο το προσωπικό, ένταξη 
στα Βαρέα-διπλασιασμό του Ανθυγιεινού 
Επιδόματος, επέκταση του Επιδόματος σε 
όλους τους εργαζομένους του Νοσοκο
μείου.
Επίσης ζήτησαν προσλήψεις εργοθερα- 
πευτών, φυσιοθεραπευτών, φαρμακο
ποιών, διοικητικών και μονιμοποίηση επι
κουρικών, συμβασιούχων, προσωπικού 
ΟΑΕΔ και εργολαβικών που καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Νοσοκο
μείου. Μεταξύ άλλων διεκδικούν άμεση 
στελέχωση με προκήρυξη όλων των κε
νών οργανικών θέσεων.
0 πρώην βουλευτής του ΚΚΕ κ. Κώστας 
Στεργίου ζήτησε την επίταξη του ιδιωτικού 
τομέα της Υγείας και την ενίσχυση του δη
μόσιου συστήματος με μόνιμο προσωπικό 
και υποδομές.
«Καταγγέλλουμε την εγκληματική πολιτι
κή της κυβέρνησης που ένα χρόνο τώρα 
κουνάει το δάκτυλο στον λαό καλλιεργώ
ντας την ατομική ευθύνη για να κρύψει τις 
δικές της τεράστιες ευθύνες για τη διαχεί
ριση της πανδημίας», τόνισε ο πρόεδρος 
των εργαζομένων κ. Μηνδρινός.

«Πεθαίνει κόσμος, επειδή δεν υπάρχουν 
ΜΕΘ όπως ανέφερε και στην τοποθέ
τησή του ο Κώστας Στεργίου πρόεδρος 
του Συνδικάτου Μετάλλου Μαγνησίας 
«Μήτσος Παπαρήγας» λέγοντας ότι είναι 
πλέον ώριμη η ανάγκη της επίταξης των 
ιδιωτικών κλινικών για να σωθούν ζωές». 
0 θοδωρής Γεωργαδάκης πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Μα
γνησίας κάλεσε την κυβέρνηση να αναλά- 
βει επιτέλους τις ευθύνες της και να καλύ
ψει τις τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν 
στα νοσοκομεία. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα 
στην ανάγκη ενίσχυσηςτης Πρωτοβάθμι
ας Φροντίδας Υγείας με άμεση στελέχωση 
με γιατρούς και νοσηλευτές στα Κέντρα 
Υγείας που τα έχει τόσο ανάγκη ιδιαίτερα 
ο κόσμος της υπαίθρου. Είπε ακόμα ότι 
πρέπει να επιταχθεί και ο ιδιωτικός τομέ
ας της Υγείας και όχι να θησαυρίζουν οι 
κλινικάρχες εκμεταλλευόμενοι τον πόνο 
των ανθρώπων.

Στον Αλμυρό
Χθες στις 10.00 το πρωί πραγματοποι
ήθηκε κινητοποίηση στο Κέντρο Υγείας 
Αλμυρού από τον Αγροτικό Σύλλογο και 
την ομάδα γυναικών Αλμυρού με αφορμή 
την παγκόσμια ημέρα υγείας και ανταπο- 
κρινόμενοι στο κάλεσμα της ΟΕΝΓΕ για 
πανελλαδική δράση σωματίων, συλλόγων, 
φορέων και εργατικών κέντρων. 
«Υψώσαμε τη φωνή μας καταγγέλλοντας 
την εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης 
που ένα χρόνο τώρα κουνάει το δάκτυλο 
στον λαό καλλιεργώντας την ατομική ευ

θύνη για να κρύψει τις δικές της τεράστιες 
ευθύνες για τη διαχείριση της πανδημίας. 
Ήρθαμε σε επαφή με τους εργαζόμενους 
του Κέντρου Υγείας που από πρώτο χέρι 
κάθε μέρα βιώνουν την πολιτική της εμπο- 
ρευματοποίησης της Υγείας, την αντίληψη 
του κόστους-οφέλους που ακολουθούν 
όλα τα αστικά κόμματα και είναι στρατη
γική της ΕυρωπαϊκήςΈνωσης και έχει 
ολέθριες συνέπειες για τον λαό και το 
δικαίωμά του στην Υγεία», σημείωσαν τα 
μέλη του Αγροτικού Συλλόγου.

Ο διοικητής 5ης ΥΠΕ 
Φ. Σερέτης
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας 
ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περι
φέρειας Φώτης Σερέτης σε μήνυμά του 
ανέφερε πως γιορτάζεται σε μία από τις 
δυσκολότερες στιγμές για όλη την ανθρω
πότητα.
«Σε αυτή τη δύσκολη στιγμή του τρίτου 
κύματος της πανδημίας συνειδητοποιούμε 
όλοι ότι η υγεία είναι πράγματι το πολυ
τιμότερο αγαθό για την ανθρώπινη ζωή. 
Χρέος όλων μας είναι να επενδύσουμε 
στη Δημόσια Υγεία, καθώς και να ευχα
ριστήσουμε ακόμα μια φορά όλους τους 
εργαζόμενους που υπηρετούν το σύστη
μα υγείας, ευρισκόμενοι παράλληλα και 
στην πρώτη γραμμή του αγώνα κατά του 
Covid-19, παρέχοντας υψηλής ποιότητας 
περίθαλψη και φροντίδα, με αυτοθυσία 
και αψηφώντας τον κίνδυνο για τη δική 
τους υγεία. Ας μην ξεχνάμε όμως, ότι η 
κρίση αυτή θα περάσει.,.Οι επαγγελματίες

υγείας, δίνουν καθημερινά την ψυχή τους 
για να νοσηλεύσουν και να θεραπεύσουν 
όσους συμπολίτες μας το έχουν ανάγκη. 
Όμως πλέον υπάρχουν και εκείνοι οι 
επαγγελματίες υγείας οι οποίοι πρωτοστα
τούν και εγγυούνται την ομαλή μετάβαση 
στην κανονικότητα μέσω της Εθνικής 
Εκστρατείας Εμβολιασμού «Ελευθερία». 
Με γνώμονα την προστασία και την προ
αγωγή της Δημόσιας Υγείας, οι γιατροί, οι 
νοσηλεύτριές μας και οι νοσηλευτές μας 
σε συνεργασία με όλους τους επιστήμονες 
Υγείας υποστηρίζουν με θέρμη την Εθνική 
Εκστρατεία Εμβολιασμού και συμβάλλουν 
τα μέγιστα σε όλες τις Υπηρεσίες Υγείας 
και Εμβολιαστικά Κέντρα, ώστε όλοι οι 
πολίτες να είναι «ασφαλείς». Ο ρόλος της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και των 
Νοσοκομείων μας σε όλο αυτό το εγχεί
ρημα είναι κυρίαρχος και ουσιαστικός, 
καθώς αποτελούν τον πυλώνα της επι
χείρησης «Ελευθερία».

Η «Ελευθερία» όλων μας πλησιάζει.Ως 
τότε όμως χρέος μας είναι η πιστή τήρη
ση των μέτρων και ο έγκαιρος προγραμ
ματισμός του ραντεβού μας για εμβολια
σμό ώστε σύντομα να είμαστε ξανά όλοι 
μαζί, γιατί μόνο έτσι προασπιζόμαστε το 
υπέρτατο αγαθό της υγείας...» τόνισε στο 
μήνυμα.

Ο Α. Μεϊκόπουλος
Το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου που λει
τουργεί και ως εμβολιαστικά κέντρο επι- 
σκέφθηκε χθες Παγκόσμια Ημέρα Υγείας

ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α- 
Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Με- 
ϊκόπουλος για να ενημερωθεί και για την 
πορεία των εμβολιασμών.
Συναντήθηκε με τη διευθύντρια του Κέ
ντρου Υγείας κ. Σαρηγιάννη Φανή και τον 
πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων 
στα Κέντρα Υγείας Μαγνησίας κ. Γατή Ιω
άννη, οι οποίοι δήλωσαν ικανοποιημένοι 
για την ομαλή διενέργεια του εμβολιαστι- 
κού εγχειρήματος και συζήτησαν για τη 
στελέχωση, τον εφοδιασμό με εμβόλια 
και την προσέλευση των πολιτών. Ο Αλ. 
Μεϊκόπουλος, με αφορμή τη φετινή Πα
γκόσμια Ημέρα Υγείας που μας βρίσκει σε 
συνθήκες πανδημίας και μεσούντοςτου 
τρίτου σφοδρού κύματος επεσήμανε ότι η 
υγειονομική κρίση άλλαξε τον κόσμο, τις 
οικονομίες, τις συνθήκες εργασίας, αλλά 
και την κοινωνική μας συμπεριφορά και 
υπενθύμισε ότι βάση της κανονικότητας 
καιτηςομαλότηταςτηςζωήςμαςαποτελεί 
το ύψιστο αγαθό της υγείας.
Η κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να ενι- 
σχύσει τα δημόσια νοσοκομεία και την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας με μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, εξο
πλισμό και υποδομές και να επιστρατεύσει 
σε αυτή την κοινή μάχη όλεςτιςδιαθέσιμες 
υγειονομικές δυνάμεις της χώρας με επί
ταξη του ιδιωτικού τομέα. «Παλεύοντας 
να κερδίσουμε το στοίχημα της πανδημίας 
δεν πρέπει να συνηθίσουμε την απώλεια 
και να μετράμε την ανθρώπινη ζωή με 
αριθμούς» τόνισε ο Αλ. Μεϊκόπουλος.
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1  Παγκόσμια Ημέρα Υγείας με κινητοποιήσεις
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

408.94 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ

Παγκόσμια Ημέρα Υγείας με κινητοποιήσεις
Επιπλέον προσωπικό και επίταξη ιδιωτικών κλινικών για τη διαχείριση της πανδημίας ζήτησαν οι διαδηλωτές

Από την κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε με αφορμή την Παγκόσμια Ημερα Υγείας στο Αχιλλοπούλειο, 
με τους συγκεντρωμένους να «μοιράζονται» στο κέντρο και στην αριστερή πλευρά του προαυλίου, ώστε να 
τηρούν αποστάσεις μεταξύ τους

Π
αγκόσμια Ημέρα Υγείας η 7η 
Απριλίου και στο Νοσοκομείο 
Βόλου δέκα σωματεία μαζί με 
τον Σύλλογο Εργαζομένων στο Αχιλλο- 

πούλειο οργάνωσαν χθες κινητοποίηση 
έξω από το κτίριο, με όλα τα απαραίτητα 
μέτρα προστασίας, διεκδικώντας ενί
σχυση με προσωπικό και υποδομές των 
δημόσιων νοσοκομείων και της Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας, επίταξη ιδιω
τικού τομέα, εμβόλια και μέτρα προστα
σίας έναντι της πανδημίας για όλο τον 
πληθυσμό.

Η χθεσινή μέρα αποτέλεσε μία πρώ
της τάξεως ευκαιρία να αναδειχτούν 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
υγειονομικοί, με την Πανελλήνια Ομο
σπονδία υπαλλήλων στα δημόσια νο
σοκομεία να διεκδικεί, ένταξη στα 
ΒΑΕ, χαρακτηρισμό τυχόν θάνατο νο
σηλευτή από κορονοϊό ως εργατικό 
ατύχημα, μονιμοποίηση εκτάκτων, 
ισχυρή δημόσια υγεία με επαρκή στε- 
λέχωση και χρηματοδότηση, αυξή
σεις στους μισθούς, έκτακτη οικονο

μική ενίσχυση στους υγειονομικούς 
και προνοιακούς υπαλλήλους ως Δώ
ρο Πάσχα.

Σε δηλώσεις του εκ μέρος των πρω
τοβάθμιων σωματείων που διοργάνω- 
σαν την κινητοποίηση, ο Κων. Στεργί- 
ου, πρόεδρος του Συνδικάτου «Μή- 
τσος Παπαρήγας», είπε ότι αυτό που 
χρειάζεται το σύστημα υγείας είναι ου
σιαστική στήριξη με προσλήψεις και 
υποδομές.

Επίσης, τόνισε την ανάγκη «να εμβο
λιαστεί άμεσα και μαζικά ο πληθυ
σμός» ώστε να ελεγχθεί η πανδημία, 
ενώ σημείωσε ότι πρέπει να ενισχυθεί 
η Πρωτοβάθμια Φροντίδας Υγείας γε
νικά, όχι μόνο τώρα που ζούμε σε συν
θήκες πανδημίας, αλλά όλο τον καιρό, 
ώστε να μπορούν οι εργαζόμενοι στα 
νοσοκομεία να μπορούν να κάνουν 
απερίσπαστοι το έργο τους πάντα.

«Χρειάζεται εδώ και τώρα επίταξη 
του ιδιωτικού τομέα της Υγείας για να 
βρεθούν κλίνες, για να βρεθούν ΜΕΘ, 
για να βρεθεί προσωπικό. Χρειάζεται 
εδώ και τώρα ένταξή τους στα βαρέα

κι ανθυγιεινά. Χρειάζεται να φτιαχτούν 
νέες υποδομές, σύγχρονες, που να 
μπορούν ν' ανταποκρίνονται στο τερά
στιο καθήκον που έχουν να υλοποι
ήσουν για την προστασία της υγείας 
όλων» πρόσθεσε ο κ. Στεργίου.

«Οι γιατροί, οι νοσηλευτές, που με 
αυτοθυσία δίνουν πρωί-βράδυ αυτήν 
τη μάχη, δεν έχουν ανάγκη από ψεύτι
κα χειροκροτήματα, από μεγάλα λόγια 
και μπράβο. Χρειάζονται μαζικές 
προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών, άλ
λες ειδικότητες να μπουν στα δημόσια

νοσοκομεία», ανέφερε με τη σειρά 
του ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργα
ζομένων στο Αχιλλοπούλειο Κων. 
Μηνδρινός, επαναλαμβάνοντας το αί
τημα να επισπευστούν οι διαδικασίες 
για την ενίσχυση του ΓΝΒ με ιατρικό 
και επικουρικό προσωπικό σε τομείς 
όπως η σίτιση κ.α.

«Χρειάζεται αλληλεγγύη όλου του 
εργατικού λαϊκού κινήματος, κοινή 
δράση, κοινή πάλη, κοινωνική συμμα- 
χία. Οι γιατροί και οι νοσηλευτές μαζί, 
οι εργάτες, οι αγρότες της υπαίθρου,

οι νέοι και οι νέες, οι γυναίκες των λαϊ
κών οικογενειών πρέπει να συμπτύ- 
ξουν αυτό το μέτωπο για την υγεία, για 
τα δικαιώματα του λαού, ενάντια στον 
αυταρχισμό και την καταστολή, για τη 
θωράκιση του δημόσιου συστήματος 
υγείας, για να ανοίξει ένας άλλος δρό
μος που θα ικανοποιεί τις σύγχρονες 
λαϊκές ανάγκες», σημείωσε με τη σει
ρά του ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
και πρόεδρος του Αγροτικού Συλλό
γου Ζανοράς Θοδωρής Γεωργαδά- 
κης.
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1  Τό 45% των υγειονομικών δεν έχει έμβολιασθεΐ
Πηγή: ΕΣΤΙΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

477.1 cm² Κυκλοφορία: 1080

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τό 45% των υγειονομικών 
δεν έχει έμβολιασθεΐ

Ανοίγουν τά Λύκεια μέ self test την προσεχή Δευτέρα

συμβαίνει μέ δλους τούς

Η ΕΙΔΗΣΙΣ τοϋ θανάτου 
άπό κορωνοϊό ενός ακόμη 
ιατρού πού δέν είχε έμβολι- 
ασθεΐ έχει προκαλέσει πολ
λά ερωτήματα καί απορίες 
γιά τό πώς έχει άντιδράσει 
ή κοινότης τών Ιατρών καί 
νοσηλευτών άπέναντι στήν 
πανδημία. Χθες έγινε γνω
στό ότι άπεβίωσε σέ ηλι
κία 63 ετών ό διευθυντής τοϋ 
Ακτινολογικού Τμήματος 
τού Νοσοκομείου <7Άγιος 
Παύλος», Κώστας Τσιτου- 
ρίδης, ό όποιος ένοσηλεύ- 
ετο σέ ΜΕΘ τού ΑΧΕΠΑ. 
Ή ΠΟΕΔΗΝ, διά τού προ
έδρου της Μιχάλη Γιαννά- 
κου, γνωστοποίησε ότι ό εν 
λόγφ ιατρός δέν είχε έμβο- 
λιασθεΐ.’'Εδωσε δέ στήν δη
μοσιότητα στοιχεία πού 
προκαλοΰν έκπληξη,όπως 
ότι στά νοσοκομεία τής 1ης 
ΥΠΕ Αττικής νοσούν από 
κορωνοϊό 214 υγειονομικοί. 
Έξ αυτών όμως μόνο τό 10% 
έχει έμβολιασθεΐ! Οί περισ
σότεροι νοσοΰντες υγειο
νομικοί είναι έως τώρα στό 
Νοσοκομείο «Γ εννηματάς», 
τουλάχιστον 53. Ό θάνατος 
τού Τσιτουρίδη είναι ό 26ος 
θάνατος υγειονομικού.

Ή ΠΟΕΔΗΝ προσέθεσε 
ότι στό τρίτο κύμα τής παν
δημίας καί μετά τούς εμβο
λιασμούς έχουν νοσήσει 
600 εργαζόμενοι τοϋ κλά
δου, έκ τών οποίων τό 10% 
είχε κάνει τό εμβόλιο. Κατά 
τόν κ. Γιαννάκο «τό ποσο
στό συμμετοχής τών υγειο
νομικών στόν εμβολιασμό 
είναι 55%. Δέν υπάρχει πιά 
δυνατότητα εμβολιασμού 
κατά προτεραιότητα άν καί 
πολλοί συνάδελφοι επιθυ
μούν». Εύλόγως γενναται

ή απορία τί συνέβη τόν’Ια
νουάριο όταν οί υγειονομι
κοί μπορούσαν όλοι τους νά 
έμβολιασθοΰν κατά προτε
ραιότητα. Προφανώς όσα 
δυσάρεστα συνέβησαν στό 
Νοσοκομείο «Μεταξά» καί 
στό ΠΑΓΝΗ τού Ηρακλεί
ου, μέ τούς νοσηλευτές νά 
μεταδίδουν τόν ιό σέ βαριά 
νοσοΰντες ασθενείς, τούς 
«θορύβησε» καί τούς κινη
τοποίησε, καί τώρα περιμέ
νουν νά έμβολιασθοΰν.

Ή ΠΟΕΔΗΝ έπισημαί- 
νει ότι όσων υγειονομικών 
τά νοσοκομεία είναι έμβο- 
λιαστικά κέντρα έγγράφο- 
νται σέ λίστα άναμονής καί 
έμβολιάζονται σταδιακά άπό 
περισσεύματα έμβολίων. Οί 
άνεμβολίαστοι υγειονομι
κοί έχουν τή ν δυνατότητα νά 
έγγραφοΰν στήν ήλεκτρονι- 
κή πλατφόρμα τών έμβολίων 
καί λαμβάνουν ραντεβού με
τά μερικές εβδομάδες, όπως

υπολοίπους πολίτες, αφού 
ήρνήθησαντίς πρώτες εβδο
μάδες τής «Ελευθερίας» 
νά προσέλθουν στά έμβο- 
λιαστικά κέντρα. Εντύπω
ση προκαλεϊ καί ή παρατή- 
ρησις τής ΠΟΕΔΗΝ. «Όχι 
στόν έξαναγκασμό καί τήν 
υποχρεωτικότητα. Ναι στόν 
έμβολιασμό μέ πειθώ καί 
έπιχειρήματα. Είναι χρέος 
μας, είναι καθήκον νά έμβο- 
λιασθοϋμε. Προστατεύου
με τούς έαυτούς μας καί τούς 
ασθενείς».

Τήν ίδια στιγμή ή υπουρ
γός Παιδείας Νίκη Κεραμέ- 
ως άνεκοίνωσε ότι τήν Δευ
τέρα, 12 ’Απριλίου, θά ανοί
ξουν έκ νέου τά Λύκεια. 
Προηγουμένως οί λοιμωξι- 
ολόγοι είχαν είσηγηθεΐ νά 
ανοίξουν καί οί τρεις τάξεις 
τών Λυκείων, έγκρίνοντας 
τήν σχετική εισήγηση τού 
'Υπουργείου, αφού έγιναν

υποχρεωτικά τά self test πού 
προμηθεύονται άπό χθές δω
ρεάν έκπαιδευτικοί καί μα
θητές άπό τά φαρμακεία.

Ό υπουργός Υγείας Βα
σίλης Κικίλιας άνεκοίνω
σε ότι χθές ένετοπίσθη- 
σαν άλλα 3.445 κρούσμα
τα, ένώ οί θάνατοι ήσαν 75 
καί οί διασωληνωμένοι 749. 
Στήν ’Αττική ένετοπίσθη- 
σαν 1.670 κρούσματα, ένώ 
398 στήν Θεσσαλονίκη. Ό 
κ. Κικίλιας έξέφρασε τήν 
έντονη άνησυχία του γιά τήν 
κατάσταση στήν Θεσσαλο
νίκη, ένώ «πιέζεται» καί ή 
Πέλλα. Άναφερόμενος στό 
πρόγραμμα έμβολιασμοϋ, ό 
υπουργός τόνισε πώς ή χώρα 
ξεπέρασε χθές τούς 57.000 
έμβολιασμούς, ένώ συνο
λικά έχουν γίνει 1.983.180. 
«Αύριο φιλοδοξούμε νά 
σπάσουμε τό φράγμα τών 2 
έκατ. έμβολιασμών» τόνισε 
ό υπουργός.
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1  ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Στο τραπέζι ο υποχρεωτικός
εμβολιασμός των υγειονομικών

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

470.93 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:
Στο τραπέζι ο υποχρεωτικός 
εμβολιασμός των υγειονομικών
Ανοιχτό παράθυρο για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των υγειονομικών άφησε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, σε 
συνέντευξη που παραχώρησε χθες στο Star.

Ερωτηθείς σχετικά, είπε: «Θέλω να σας πω ότι με απασχολεί 
πολύ το ζήτημα αυτό. Στην παρούσα φάση δεν θέλω να δημι
ουργήσω εστίες έντασης μέσα στα νοσοκομεία αλλά πρέπει να 
σας πω ότι τον Σεπτέμβριο θα πρέπει να το ξαναδούμε το θέμα 
από διαφορετική οπτική γωνία».

Στο ερώτημα για το υπάρχει στο τραπέζι η πιθανότητα να 
κάνει υποχρεωτικό τον εμβολιασμό, όπως έγινε στην Ιταλία, ο κ. 
Μητσοτάκης τόνισε: «Θα πρέπει να το συζητήσουμε πολύ σο
βαρά και κατά την άποψη μου σε ουδέτερο χρόνο, όταν δεν θα 
έχουμε τόση πίεση στο σύστημα υγείας, πρέπει να καταστή
σουμε απόλυτα σαφές ότι δεν μπορείς να είσαι υγειονομικός, να 
έχεις την ιερή αποστολή να φροντίζεις συμπολίτες μας οι οποίοι 
είναι άρρωστοι και εσύ ο ίδιος να μην προστατεύεσαι».

«Και με το να μην προστατεύεσαι εσύ και αφενός να κινδυ
νεύεις αλλά να κινδυνεύεις να διασπείρεις και τον ιό μέσα στον 
χώρο που είναι ταγμένος να παρέχει υπηρεσίες υγείας. Κατά συ
νέπεια, ναι, πιστεύω ότι η συζήτηση πρέπει να ανοίξει. Δεν θέλω 
να ανοίξει τώρα αλλά πιστεύω ότι σε ουδέτερο χρόνο, το φθινό
πωρο, πρέπει να ξαναδούμε το ζήτημα αυτό από την αρχή», 
πρόσθεσε.
• Μήνυμα προς ηλικιωμένους

«Σας παρακαλώ να πάτε να εμβολιστείτε το συντομότερο δυ
νατό», τόνισε ο πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους μεγαλύ
τερους σε ηλικία συμπολίτες μας. Προχώρησε στην παραπάνω 
δραματική έκκληση, λέγοντας ότι τα εμβόλια «είναι ασπίδα προ
στασίας».

Πρόσθεσε ότι «υπάρχουν διαθέσιμα εμβόλια» και ότι «πρέπει 
να πάνε να εμβολιαστούν ώστε το τείχος προστασίας να αρχίσει

από τους μεγαλύτερους στους νεότερους».
Ερωτηθείς σχετικά, ο κ. Μητσοτάκης διαβεβαίωσε ότι «δεν 

υπάρχουν πολίτες που χρειάζονται ΜΕΘ και δεν βρίσκουν».
«Δεν θα άντεχε η κοινωνία πιο σκληρό Lockdown», τόνισε για 

να διαβεβαιώσει ότι «δεν επιβάλλει η κυβέρνηση της απόψεις 
της στην επιτροπή των ειδικών», αλλά -όπως είπε- η κυβέρνηση 
δέχεται τις εισηγήσεις των ειδικών και παίρνει τις αποφάσεις, 
αναλαμβάνοντας το πολιτικό κόστος.
• Για τον Σ. Τσιόδρα

Σε ερώτηση για το κατά πόσο λείπει ο Σωτήρης Τσιόδρας από 
την ενημέρωση, είπε: «Πιστεύω ότι λείπει», υπογραμμίζοντας, 
ωστόσο ότι« ο ίδιος πήρε την απόφαση» και πως «ένας από τους 
λόγους είναι ότι στοχοποιήθηκε χυδαία».
• Εστίαση μετά το Πάσχα

«Αν χρειαστεί νέα επίταξη στον ιδιωτικό τομέα θα το κάνω», 
είπε, σημειώνοντας πάντως ότι το παρόν σχήμα «δουλεύει 
καλά».

Νωρίτερα είχε προαναγγείλει ότι «οι διαδημοτικές μετακινή
σεις θα επιτραπούν και τις καθημερινές».

Ερωτηθείς για την εστίαση, αφού τόνισε ότι «είναι καλύτερα 
να είμαστε έξω, από μέσα» και πως «ο καιρός είναι σύμμαχος», 
πρόσθεσε ότι «η εστίαση θα ανοίξει -εκτιμώ- μετά το Πάσχα» 
και δη με τραπεζάκια έξω.

Κληθείς να σχολιάσει γιατί το lockdown δεν είχε την ίδια απο
τελεσματικότατα, το απέδωσε στην μετάλλαξη «που έκανε πολύ 
πιο μεταδοτικό τον ιό».

Σε άλλο σημείο της συνέντευξης ανέλαβε «την ευθύνη για τις 
αντιφατικές δηλώσεις των κυβερνητικών στελεχών».

Δεν θα υπάρξει πολιτική απόφαση για το Πάσχα διαβεβαίωσε, 
διαμηνύοντας ότι η κυβέρνηση θα μείνει πιστή στις συστάσεις 
των ειδικών.
• «Όχι» σε πρόωρες εκλογές

Ο πρωθυπουργός απάντησε με ένα «κατηγορηματικό “όχι” 
στο ενδεχόμενο εκλογών το προσεχές Φθινόπωρο», σημειώνο
ντας ότι πρόθεση του είναι η «εξάντληση της τετραετίας». Εξέ- 
φρασε δε την πεποίθηση ότι «η κυβέρνηση απολαμβάνει την 
εμπιστοσύνη των πολιτών».

Τόνισε, επίσης, ότι θέλει να ολοκληρώσει την τετραετία η κυ
βέρνηση του, ώστε οι πολίτες να συγκρίνουν την τετραετία της 
προηγούμενης κυβέρνησης Τσίπρα με τη δική του και να απο
φασίσουν.

Επιπλέον ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε:
• Για το τουρκολιΒνκό «μνημόνιο»:

«Θεωρώ ενθαρρυντικό το γεγονός ότι η Λιβύη έδειξε διάθεση 
να ξεκινήσει απευθείας με την Ελλάδα συζητήσεις για οριοθέ- 
τηση θαλασσίων ζωνών».
• Για τις εξελίξεις στην Τουρκία και
αν ο Ερντογάν θα εξαγάγει την κρίοη στο Αιγαίο:

«Εκτίμησή μου είναι ότι αυτό δεν θα συμβεί. Οι αποφάσεις 
της ΕΕ ήταν ξεκάθαρες. Υπάρχουν πεδία που μπορούμε να συ- 
νεννοηθούμε με την Τουρκία και ως Ελλάδα και ως Ευρώπη»
• Για το άνοιγμα των υπόλοιπων Βαθμίδων 
της εκπαίδευσης

«Δεν θα κάνω κάποια μεσοπρόθεσμη πρόβλεψη. Ο ιός μάς 
έχει εκπλήξει πολλές φορές», είπε ενώ ανέφερε ότι στις επόμε
νες 10 ημέρες τα self - ΐεβτς θα είναι διαθέσιμα και στον γενικό 
πληθυσμό, με προτεραιότητα τους εργαζόμενους» και ζήτησε 
από τους πολίτες να δηλώνουν το αποτέλεσμα του τεστ, σε πε
ρίπτωση που αυτό είναι θετικό.
• Για τον εορτασμό του Πάσχα

«Δεν θα υποκαταστήσω τον ρόλο των ειδικών. Δεν είμαι σε 
θέση να σας απαντήσω ακόμη. Δεν θα υπάρξει πάντως πολι
τική απόφαση». Δημιουργείται πολλές φορές η αίσθηση πολυ
φωνίας»
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1  Εξηντάχρονος νοσηλεύεται με πνευμονική εμβολή
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

955.88 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ά «θρίλερ» με νέο περιστατικό του σκευάσματοε ms AstraZeneca

ταίων 7 ημερών, 94 θεωρούνται 
σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξω
τερικό και 2.711 είναι σχετιζόμενα 
με ήδη γνωστό κρούσμα. Οι νέοι θά
νατοι ασθενών με COVID-19 είναι 75, 
ενώ από την έναρξη tns επιδημίαε 
έχουν καταγραφεί συνολικά 8.607 
θάνατοι. Το 95.6% είχε υποκείμενο 
νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Ο αριθμόε των ασθενών που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι είναι 749 
(65.6% άνδρεε). Η διάμεση ηλικία 
τουε είναι 68 έτη. Το 84.1 % έχει υπο
κείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω. Από την αρχή τηε πανδημίαε 
έχουν εξέλθει από τιε ΜΕΘ 1.805 
ασθενείε. Οι εισαγωγέε νέων ασθε
νών Covid-19 στα νοσοκομεία τηε επι- 
κράτειαε είναι 524 (ημερήσια μεταβο
λή -0.38%). Ο μέσοε όροε εισαγωγών 
του επταημέρου είναι 517 ασθενείε. Η 
διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 
44 έτη (εύροε 0.2 έωε 105 έτη), ενώ η 
διάμεση ηλικία των θανόντων είναι 79 
έτη (εύροε 0.2 έωε 103 έτη)».

Τέλοε, διενεργήθηκαν συνολικά 
55.179τεστ, έκτων οποίων 20.419 
μοριακά και 34.760 rapid. Η θετικότη- 
τα ανέρχεται σε 6,24%. Την εβδομά
δα 29 Μαρτίου-04 Απριλίου (Ιεο 
Week 13) το ποσοστό θετικότηταε 
ήταν 6,37% σε σύνολο 113.766 RT- 
PCR και 220.256 Rapid Ag τεστ που 
πραγματοποιήθηκαν.

Συνεχίζεται η πίεση cjtis ΜΕΘ
Καταμετρήθηκαν 3.445 κρούσματα
ΑΙΣΘΗΤΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟΣ είναι ο αριθ- 
μόε των κρουσμάτων κορονοτόύ, που 
ανακοίνωσε χθεε ο ΕΟΔΥ, ωστόσο 
παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Παράλ
ληλα, τα δεδομένα σε επίπεδο διασω
ληνώσεων κινούνται σε νέο ρεκόρ, 
καθώε χθεε καταγράφηκαν 749 δια- 
σωληνωμένοι.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΕΟ- 
ΔΥ για χθεε, Τετάρτη: «Τα νέα εργα

στηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
τηε νόσου που καταγράφηκαν τιε τε- 
λευταίεε 24 ώρεε είναι 3.445, εκ των 
οποίων 9 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων στιε πύλεε εισόδου τηε χώραε. Ο 
συνολικόε αριθμόε των κρουσμά
των ανέρχεται σε 285.015 (ημερή
σια μεταβολή +1.2%), εκ των οποί
ων 51.4% άνδρεε. Με βάση τα επι
βεβαιωμένα κρούσματα των τελευ-

Σε επίπεδο συναγερμού η κατάσταση τηε πανδημίαε

Διασωληνωμένοβ με 
πνευματική εμβολή 
νοσηλεύεται σε ιδιωτική 
κλινική, στην Πάτρα, 
ασθενήε, που πριν από 
δύο εβδομάδεε είχε κάνει 
το εμβόλιο τηε εταιρείαε.

Σ
ύμφωνα με πληροφορίεε, ο 
60χρονοε, που είχε υποβληθεί 
στο αμφιλεγόμενο εμβόλιο τηε 
Οξφόρδηε, την Παρασκευή, 2 Απριλί

ου, εισήχθη σε ιδιωτική κλινική τηε Πά- 
τραε με ηνευμονική εμβολή.

Ο ΘΟχρονοε είχε αρχίσει να νιώ
θει πόνουε στην πλάτη και στα πλευ
ρά, εισήχθη στο ιδιωτικό Θεραπευτή
ριο και εκεί διαγνώστηκε ότι έχει 
ηνευμονική εμβολή.Όπωε μετέδω
σε το Open, κατά τη διάρκεια τηε νο- 
σηλείαε του η υγεία του επιδεινώθη
κε, ενώ υπέστη και καρδιακέε ανα- 
κοπέε και γι' αυτό διασωληνώθηκε. 
Οι γιατροί κατάφεραν να τον επαναφέ
ρουν στη ζωή και ψάχνουν τώρα να 
δουν κατά πόσο συνδέεται το εμβόλιο 
τηε AstraZeneca με την ηνευμονική

Ο Κώσταε 
Τσιτουρίδηε

Δεν είχε κάνει το εμβόλιο 
κατά Tns Covid-19

Νικήθηκε από τον κορονοϊό
ο 62χρονος διευθυντής 
του ακτινολογικού 
στο «Άγιος Παύλος»
ΜΑΧΗ ενάντια στο «φονιά» κορονοϊό έδινε τιε τελευταίεε 
ημέρεε ο διευθυντήε του ακτινολογικού τμήματοε του νο
σοκομείου «Άγιοε Παύλοε», Κώσταε Τσιτουρίδηε, ο οποί- 
οε νοσηλευόταν διασωληνωμένοε σε μονάδα εντατικήε 
θεραπείαε στο ΑΧΕΠΑ. Ωστόσο, δεν τα κατάφερε και κατέ
ληξε.

Σύμφωνα, μάλιστα, με την ΠΟΕΔΗΝ, ο γιατρόε δεν 
είχε κάνει το εμβόλιο για τον κορονοϊό. Στην ανακοί
νωσή ms, στην οποία, μεταξύ άλλων, εκφράζει τα συλ
λυπητήριά ms cnous οικείουε και mus συναδέλφουε 
του εκλιπόντοε, τονίζει πωε αυτήν τη στιγμή στην Αττι
κή νοσούν από κορονοϊό 214 υγειονομικοί, εκ των 
οποίων μόνο το 10% έχει εμβολιαστεί, ενώ απευθύνει 
έκκληση npos όλουε του εργαζομένου στον τομέα 
ms Υγείαε να κάνουν το εμβόλιο για τον ιό.

Στην ανακοίνωσή τηε, η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει τα εξήε: 
«Χάσαμε και εικοστό έκτο συνάδελφο από κορονοϊό. 
62χρονοε διευθυντήε γιατρόε του νοσοκομείου “Άγιοε 
Παύλοε” θεσσαλονίκηε.Έδωσε τη μάχη για τη ζωή στο 
ΑΧΕΠΑ πρώτα νοσηλευόμενοε σε κλινική και μετά στη 
ΜΕΘ. Δεν τα κατάφερε. Συλλυπητήρια στουε οικείουε και 
τουε συναδέλφουε. Δεν είχε εμβολιαστεί.

Στα νοσοκομεία τηε 1 ηε ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ νοσούν από κο- 
ρονοϊό σήμερα 214 υγειονομικοί. Εξ αυτών μόνο το 10% 
έχουν εμβολιαστεί και περνάνε την ασθένεια στο πόδι. Σαε 
κοινοποιούμε τουε νοσούντεε συναδέλφουε ανά νοσοκο
μείο: Τουε περισσότερουε νοσούντεε συναδέλφουε έχει 
το “Γεννηματάε1” (53). Στην κορύφωση του δευτέρου κύ- 
ματοε τηε πανδημίαε πριν τουε εμβολιασμούε νόσησαν πε
ρί τουε 4.000 συνάδελφουε στα νοσοκομεία όληε τηε χώ
ραε, 50 εισήχθησαν στην εντατική και 25 έχασαν τη ζωή 
τουε από κορονοϊό. Τώρα, στο τρίτο κύμα, μετά τουε εμβο- 
λιασμούε νόσησαν 600 συνάδελφοι, έκτων οποίων περί το 
10% εμβολιασμένοι. Δύο συνάδελφοι με κορονοϊό νοση
λεύονται στιε ΜΕΘ και έχουμε και έναν θάνατο μη εμβο
λιασμένων. Επειδή όμωε υπάρχουν συνάδελφοι που νο
σούν παρ' ότι εμβολιασμένοι και είναι φορείε τηε νόσου, 
θεωρούμε λάθοε την απόφαση του υπουργού, που έγινε 
γνωστή με δελτίο τύπου και όχι με υπουργική απόφαση, να 
κάνουν προληπτικά τεστ μόνον οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί. θα πρέπει όλοι. Το ποσοστό συμμετοχήε των υγει
ονομικών στον εμβολιασμό είναι 55%. Δεν υπάρχει πια δυ
νατότητα εμβολιασμού κατά προτεραιότητα, αν και πολλοί 
συνάδελφοι επιθυμούν. Όσων υγειονομικών τα νοσοκο
μεία είναι εμβολιαστικά κέντρα εγγράφονται σε λίστα ανα- 
μονήε και εμβολιάζονται σταδιακά από περισσεύματα εμ
βολίων. Οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί έχουν τη δυνατό
τητα να εγγραφούν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα των εμ
βολίων και λαμβάνουν ραντεβού σε έναν με δύο μήνε5. 
Όχι στον εξαναγκασμό και την υποχρεωτικότητα. Ναι στον 
εμβολιασμό με πειθώ και επιχειρήματα. Είναι χρέοε pas, 
είναι καθήκον να εμβολιαστούμε».

11 Οι γιατροί ψάχνουν τώρα να δουν κατά πόσο 
συνδέεται το αμφιλεγόμενο εμβόλιο

τηε Οξφόρδη με το θρόμβο
εμβολή. Γι' αυτό και έστειλαν «κίτρινη» 
κάρτα στον ΕΟΦ για την περίπτωση του 
60χρονου.

Αξίζει να αναφέρουμε σε αυτό το 
σημείο πωε ο Ευρωπαϊκόε Οργανισμόε

Φαρμάκων έχει καταλήξει στο συμπέ
ρασμα no)s οι θρομβώσειε, cos αποτέ
λεσμα ms χορήγηοηβ του εμβολίου 
ms ΟξφόρδηΒ, αποτελούν πιθανή, αλ
λά πολύ σπάνια παρενέργεια.

πριν

Εξηνιάχρονος νοσηλεύεται
με ηνευμονική εμβολή
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1  Νοσηλευτές κατά καθηγητή πανεπιστημίου
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

325.02 cm² Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΤΟΥΣ
Νοσηλευτές κατά 
καθηγητή πανεπιστημίου
Με εξώδικη δήλωση διαμαρτυρίας απάντησαν οι 
εκπρόσωποι των νοσηλευτών ΕΣΥ, η Πανελλήνια Συ
νομοσπονδία Νοσηλευτών ΕΣΥ (ΠΑΣΥΝΟ ΕΣΥ), στις 
«προσβλητικές» και «επαίσχυντες», όπως τις χαρα
κτηρίζουν, θέσεις του καθηγητή Πνευμονολογίας 
της Ιατρικής Σχολής Αθηνών Θεόδωρου Βασιλακό- 
πουλου σχετικά με το χαμηλό ποσοστό εμβολιαστι- 
κής κάλυψης έναντι του κορωνοϊού των νοσηλευ
τών στα νοσοκομεία.
Οι εκπρόσωποι των νοσηλευτών του αποδίδουν 
«προσβλητικές» και «επαίσχυντες» δηλώσεις, διότι 
καταλόγισε στους νοσηλευτές «σημαντικό έλλειμ
μα γνώσης και μόρφωσης», που τους οδηγεί «στη 
δεισιδαιμονία και στις θεωρίες συνωμοσίας» σε σχέ
ση με τα εμβόλια. Στο εξώδικο ωστόσο δεν παίρ
νουν θέση για τον χαμηλό ποσοστό εμβολιασμού 
του νοσηλευτικού προσωπικού.
Το προεδρείο της ΠΑΣΥΝΟ ΕΣΥ, χωρίς να παίρνει θέ
ση για το μεγάλο ποσοστό άρνησης εμβολιασμού 
του νοσηλευτικού προσωπικού του ΕΣΥ, ζητεί από 
τον καθηγητή να ανακαλέσει τις δηλώσεις του διότι 
καταλόγισε στους νοσηλευτές «σημαντικό έλλειμ
μα γνώσης και μόρφωσης, που δήθεν τους οδηγεί 
στην αμφισβήτηση της αποτελεσματικότητας ή 
της ασφάλειας των εμβολίων, στη δεισιδαιμονία και 
στις θεωρίες συνωμοσίας».
Αναφέρονται σε τηλεοπτική του συνέντευξη, στις 
20 Μαρτίου, στη διάρκεια της οποίας, τοποθετού
μενος επί του ζητήματος της διενέργειας εμβολια
σμών κατά του κορωνοϊού, ανέφερε τα εξής, όπως 
υπογραμμίζουν: «...το ποσοστό αποδοχής στους 
ιατρούς είναι πολύ - πολύ μεγαλύτερο απ' ό,τι στους 
νοσηλευτές, που σημαίνει ότι όσο μεγαλύτερη είναι 
η μόρφωση τόσο λιγότερη είναι η αμφισβήτηση, η 
δεισιδαιμονία και οι θεωρίες συνωμοσίας και πρέπει 
να σοβαρευτούμε κάποτε...».
«Οι επίμαχες δηλώσεις σας είναι τουλάχιστον προ
σβλητικές για τον κλάδο των νοσηλευτών. Επί της 
ουσίας αμφισβητείτε τη μόρφωση και το επίπεδο 
σπουδών των νοσηλευτών. Οι απόψεις σας αυτές 
ουδέν έρεισμα ευρίσκουν επί της πραγματικότητας, 
ούτε, βέβαια, τεκμηριώνονται με ικανά στοιχεία, 
που να αποδεικνύουν έστω και σε μικρό βαθμό την 
όποια βασιμότητά τους..
Η ΠΑΣΥΝΟ ΕΣΥ υπενθυμίζει στον καθηγητή ότι η 
παρεχόμενη νοσηλευτική εκπαίδευση στη χώρα 
είναι ανωτάτου επιπέδου και ήδη πανεπιστημιακή, 
όπως ακριβώς συμβαίνει και με την ιατρική εκπαί
δευση, γεγονός που «καταμαρτυρεί την προχειρό
τητα της σκέψης σας και την παραγνώριση (ή εν
δεχομένως την πλήρη άγνοια) του εν Ελλάδι ισχύο- 
ντος θεσμικού - εκπαιδευτικού πλαισίου».
Επιπλέον θεωρούν «αισχρό εν μέσω μιας πανδη
μίας, κατά τη διάρκεια της οποίας οι νοσηλευτές 
πρώτοι στηρίζουν με την ψυχή και το σώμα τους 
(και φυσικά τις επιστημονικές τους γνώσεις) το ΕΣΥ, 
παρέχοντας εξαιρετικά υψηλού επιπέδου υπηρε
σίες φροντίδας και υγείας στους νοσηλευομένους 
με Covid-19 ασθενείς, να δέχονται τέτοιου είδους 
αήθη και απρόκλητη επίθεση, που φτάνει μέχρι του 
σημείου να τους χαρακτηρίζει αμόρφωτους». Κατα- 
λήγοντας καλούν τον Βασιλακόπουλο «να προβείτε 
άμεσα στην ανεπιφύλακτη ανάκλησή τους».
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1  Προετοιμάζονται ξανά για εφιαλτικές «μέρες
Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

491.47 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΜΕΣΗ ΟΩΡΑΚΙΙΗ >0Υ 1.1,
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΟΝΙΜΟΥ W
ΓΕΝΝΑΙΑ ΑΥΐΗΣΜ ΤΗί ΧΡΗ*

εηπΑΐΗ τομελ
ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ φρ0Ν. 

• ΛΩΡΕΑΝ TEST COTib^.j

Προετοιμάζονται ξανά
για εφιαλτικές «μέρες Νοέμβρη
Α

υξάνεται καθημερινά η πί
εση στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης, με την κυ
βέρνηση να προκρίνει ξανά 
κλεισίματα και συγχωνεύσεις κλι
νικών για να διατεθούν στη μάχη 

κατά του κορονοϊού, ενώ μειώ
νονται στο 80% και τα χειρουρ
γεία και πλέον αντιμετωπίζονται 
μόνο τα επείγοντα περιστατικά.

Τα νοσοκομεία της περιοχής 
προετοιμάζονται για μέρες Νο
έμβρη, όταν η μία μετά την άλ
λη οι κλινικές μετατρέπονταν 
σε Covid και στήνονταν κλίνες 
ΜΕΘ σε αίθουσες χειρουργεί
ων και ανάνηψης, χωρίς το α
ναγκαίο προσωπικό και εξοπλι
σμό, όπου ρίχνονταν στη μάχη 
γιατροί άλλων ειδικοτήτων, ά
σχετων με την ασθένεια.

Και την ίδια ώρα η κυβέρνηση εξακολουθεί να μην ε
πιτάσσει τις ιδιωτικές κλινικές. Χρησιμοποιεί το Νοσο
κομείο «Αγιος Δημήτριος» και την ιδιωτική κλινική «Α
ρωγή» για να μεταφέρει ασθενείς με κορονοϊό που βρί
σκονται λίγο πριν το εξιτήριο, προκειμένου να εξασφα
λίσει κλίνες στο κάθε φορά εφημερεύον νοσοκομείο.

Χτες το πρωί το Νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου» ο
λοκλήρωσε την εφημερία του με αυξημένες εισαγωγές 
Covid (63) και μη Covid (75) περιστατικών. Στη διάρκεια 
της εφημερίας μετατράπηκε σε Covid και 5η κλινική, 
η Γαστρεντερολογική, και οι ασθενείς της μεταφέρθη
καν για νοσηλεία στην Παθολογική. Κάποια κρεβάτια της 
4ης ΜΕΘ που είχαν μείνει για non Covid περιστατικά ρί
χτηκαν κι αυτά στη μάχη, καθώς αυξάνονται και οι ανά
γκες. Από τις 35 που έχουν διατεθεί, οι 29 είναι γεμάτες.

Το ΑΧΕΠΑ στην τελευταία εφημερία έφτασε να νο
σηλεύει περισσότερους από 150 ασθενείς σε απλές κλί
νες και 26 περιστατικά στη ΜΕΘ. Για την κάλυψη των α
ναγκών μεταφέρουν γιατρούς από τα Περιφερειακά Ι
ατρεία, ενώ εξαιτίας της έλλειψης κλινών ΜΕΘ για μη 
Covid περιστατικά, ασθενείς χρειάστηκε να παραμένουν 
διασωληνωμένοι στα Επείγοντα για ώρες.

Στο «Ιπποκράτειο» νοσηλεύονται 120 ασθενείς και 
η ΜΕΘ είναι σχεδόν γεμάτη. Η διοίκηση μετακινεί για
τρούς και νοσηλευτές για να στελεχώσει το μπλε κτί
ριο, όπου στεγάζει τις κλινικές κορονοϊού. Στο πλαίσιο 
αυτό ενισχύθηκε και πάλι με 10 επικουρικούς νοσηλευ
τές από το «θεαγένειο», που επίσης στενάζει από την

έλλειψη προσωπικού, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι 
να δουλεύουν στα πόστα τους σε τμήματα και κλινικές, 
χωρίς πρόβλεψη για αντικαταστάτη.

Στο «θεαγένειο», για άλλη μια μέρα, στα εξωτερικά 
ιατρεία γινόταν «ο κακός χαμός». Οι ασθενείς σε ανα
μονή έφταναν κυριολεκτικά μέχρι την έξοδο του κτιρί
ου, επιβεβαιώνοντας αυτό που περιγράφουν οι εργαζό
μενοι για τις απίστευτες συνθήκες συνωστισμού: «Νομί
ζεις ότι θα βγει ο κόσμος από τα παράθυρα».

Ασχημες είναι οι συνθήκες και στα νοσοκομεία της 
Πέλλας, με τις ΜΕΘ να έχουν γεμίσει σε Γιαννιτσά και 
Εδεσσα, με αποτέλεσμα να υπάρχουν ασθενείς που δι- 
ασωληνώνονται και παραμένουν σε απλές κλίνες.

Συνωστισμός στο ΚΥ 
Μηχανιώνας

Με την ίδια «επιτυχία» και με μπόλικο συνωστισμό 
και «ατομική ευθύνη» συνεχίζεται και το πρόγραμμα 
των εμβολιασμών για τους εκπαιδευτικούς, με τα αδι
άθετα εμβόλια.

Προχτές με διαδικασίες «κατεπείγοντος» κλήθηκαν 
δεκάδες εκπαιδευτικοί της Θεσσαλονίκης και των δύο 
βαθμιδών να πάνε σε κάποιο εμβολιαστικό κέντρο, για 
να εμβολιαστούν με τις δόσεις των αδιάθετων εμβολί
ων. Η προχειρότητα έφερε ως αποτέλεσμα τον συνω
στισμό δεκάδων εκπαιδευτικών έξω από το Κέντρο Υ
γείας Μηχανιώνας, όπου είχαν κληθεί να προσέλθουν

οσο πιο γρήγορα μπορούσαν και 
μέχρι τις 7.30 μ.μ.

Σύμφωνα με καταγγελία εκπαι
δευτικού, στο ίδιο εμβολιαστικό 
κέντρο προσέρχονταν και οι άν
θρωποι που είχαν ήδη προγραμ
ματισμένο ραντεβού για τον εμ
βολιασμό τους. Ο ένας γιατρός 
που εμβόλιαζε, και το αντίστοι
χο νοσηλευτικό προσωπικό, ήταν 
πρακτικά αδύνατο να εξυπηρετή
σουν τέτοιον όγκο κόσμου, γεγο
νός που οδήγησε ακόμα και σε λο- 
γομαχίες για το ποιος έχει προτε
ραιότητα, και φυσικά σε συνωστι
σμό στην είσοδο του ΚΥ.

Μετά από ώρα, οι παρευρισκό- 
μενοι ενημερώθηκαν από το νο
σηλευτικό προσωπικό ότι οι συ
ντονιστικές ομάδες εμβολιασμού 

των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης είχαν πληροφορηθεί ή
δη προ τριών ημερών για τον αριθμό των αδιάθετων δό
σεων και τους ζητήθηκε να στείλουν τους εκπαιδευτι
κούς ανά ομάδες των 15 ατόμων τη μέρα, και όχι όλους 
μαζί, όπως συνέβη. Τελικά κλήθηκε και δεύτερος για
τρός προκειμένου να προχωρήσει γρήγορα η διαδικασία.

Στην Κοζάνη
Στην Κοζάνη, όπου το διάστημα 24 Μάρτη - 6 Απρί

λη καταγράφηκαν στο σύνολο της Περιφερειακής Ενό
τητας 1.066 ενεργά κρούσματα Covid, με περίπου τα 
μισά να εντοπίζονται στον δήμο Κοζάνης, η κατάσταση 
παραμένει εκρηκτική. Επιτροπή του «Μαμάτσειου» Νο
σοκομείου απέρριψε το σχέδιο αξιοποίησης ιδιωτικής 
κλινικής της πόλης προκειμένου να αποσυμφορηθεί το 
ΓΝ Κοζάνης, το οποίο δέχεται τεράστια πίεση όλο αυ
τό το διάστημα. Ως αποτέλεσμα, τα βήματα μετατρο
πής του νοσοκομείου σε «μίας νόσου» προχωρούν και 
η Χειρουργική κλινική μετατρέπεται σε κλινική Covid, 
με τα επείγοντα χειρουργικά και άλλα μη Covid περι
στατικά να νοσηλεύονται στη Μαιευτική - Γυναικολογι- 
κή κλινική. Επίσης αποφασίστηκε η μετατροπή της Ψυ
χιατρικής κλινικής του νοσοκομείου, η οποία μάλιστα 
είναι η μοναδική της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδο
νίας, σε κλινική Covid προκειμένου να νοσηλευτούν α
σθενείς με κορονοϊό, και η νοσηλεία των ψυχιατρικών 
περιστατικών σύμφωνα με πληροφορίες θα γίνει από ι
διωτική ψυχιατρική κλινική της Κοζάνης.
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1  To Sputnik-V ζορίζει την Ευρώπη
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

989.64 cm² Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΜΒΟΛΙΑ ► 15

To Sputnik-V ζορίζει 
την Ευρώπη
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1  To Sputnik-V ζορίζει την Ευρώπη
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Κωδικός Sputnik-V 
στον «πλανήτη» πανδημία
Το ρωσικό εμβόλιο αναστατώνει τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις ϋ aike

Μεγάλη αναστάτωση έχουν προκαλέσει στην Κομισιόν και στο εμβολιαστικό πρό
γραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι όλο και εντεινόμενες πιέσεις για χρήση του ρωσι
κού εμβολίου Sputnik-V κατά της Covid-19.

Σ
ύμφωνα με τις μέχρι τώρα ε
κτιμήσεις και αναλύσεις ειδι
κών επιστημόνων πρόκειται 
για ένα ασφαλές και απο
τελεσματικό εμβόλιο, το οποίο ίσως 
θα μπορούσε να βοηθήσει την πορεία 

των εμβολιασμών στα κράτη - μέλη της 
Ε.Ε., η οποία δυστυχώς δεν προχωράει 
με τους ρυθμούς που ευελπιστούσαν η 
Κομισιόν και η πρόεδρός της Ούρσου- 
λα Φον Ντερ Λάιεν.

Ευρωπαϊκές χώρες, η μία μετά την 
άλλη, τοποθετούνται όλο και πιο θετικά 
για τη χρήση του - συμπεριλαμβανο
μένων Γερμανίας και Γαλλίας, έστω και 
με επιφυλάξεις - ενώ την ίδια στιγμή 
κυβερνήσεις πέφτουν (βλ. Σλοβακία).
Η χρήση του ρωσικού εμβολίου αποτέ- 
λεσε σημείο αντιπαράθεσης ακόμα και 
στο ελληνικό Κοινοβούλιο, όπου ο πρω
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης δέ
χτηκε από πιέσεις έως και πυρά επειδή 
δεν έχει κάνει ακόμα έστω και μια προ
παρασκευαστική κρούση.

Θέλουν ή όχι;
Η πορεία των εμβολιασμών φαίνεται 

να ταλαιπωρεί την Κομισιόν. Βλέποντας 
τα ποσοστά των εμβολιασμένων Ευ-

Προβλήματα
πολιτικής και 
παραγωγικών 
δυνατοτήτων

ρωπαιων να βρίσκονται ακόμα σε χα
μηλά επίπεδα και σε συνδυασμό με το 
επικοινωνιακό «φιάσκο» του εμβολίου 
της Οξφόρδης της AstraZeneca προ
κύπτουν όλο και περισσότερες συζητή
σεις για συμφωνία με τη Μόσχα.

Ο νέος πρωθυπουργός της Ιταλίας 
Μάριο Ντράγκι μπορεί να εμβολιάστη
κε με AstraZeneca, ωστόσο δεν δίστα
σε να δηλώσει πως είναι ανοικτός σε 
παραγωγή του εμβολίου Sputnik-V σε 
ιταλικά εργοστάσια, ίσως και υπό την 
πίεση του ακροδεξιού κόμματος του 
Ματέο Σαλβίνι. Πάντως ο Ντράγκι φαί
νεται διατεθειμένος να στραφεί προς τη 
Μόσχα, δεδομένου πως πρώτιστο μέ- 
λημά του από τη μέρα ανάληψης της 
πρωθυπουργίας του είναι η επιτάχυν
ση των εμβολιασμών ενόψει και της έ
ναρξης της τουριστικής περιόδου.

Ίσως όμως σαν κεραυνός εν αιθρία 
να έσκασε η ανακοίνωση του Ελιζέ πως 
Γαλλία και Γερμανία, από κοινού, σκέ
φτονται πολύ σοβαρά τη στροφή προς 
τη Μόσχα για χρήση του εμβολίου της. 
Ο Γάλλος Πρόεδρος Εμανουέλ Μα
κράν και η Γερμανίδα καγκελάριος Άν- 
γκελα Μέρκελ συζήτησαν μια πιθανή 
συνεργασία στα εμβόλια με τον Ρώσο

Πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν σε κοινή 
βιντεοδιάσκεψη την προηγούμενη ε
βδομάδα.

Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση 
συζητήθηκαν επίσης «οι προοπτικές πι
στοποίησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
του ρωσικού εμβολίου Sputnik-V, κα
θώς και η πιθανή εξαγωγή και κοινή πα
ραγωγή του σκευάσματος αυτού στις 
χώρες της Ε.Ε.».

Ζήτηση πάνω από την προσφορά
Η Ουγγαρία έγινε η πρώτη χώρα της 

Ε.Ε. που παρέλαβε το Sputnik-V κόντρα 
στις διατάξεις της Κομισιόν, η οποία 
μέχρι πρότινος αμφισβητούσε την α
σφάλεια του συγκεκριμένου εμβολίου 
και προειδοποιούσε ότι η χρήση του θα 
μπορούσε να πλήξει την εμπιστοσύνη 
και στα άλλα εμβόλια που αναπτύσσο
νται από εταιρείες και οργανισμούς της 
Δύσης.

Ωστόσο ο Ούγγρος πρωθυπουργός 
Βίκτορ Όρμπαν μπορεί να καυχιέται ό
τι στη χώρα του οι εμβολιασμοί προχω
ρούν με πολύ πιο ικανοποιητικό ρυθμό 
σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες - μέλη 
της Ε.Ε.

Σύμφωνα με το Ρωσικό Ταμείο Άμε
σων Επενδύσεων RDIF περισσότερες 
από 50 χώρες περιμένουν να παραλά
βουν το πολυπόθητο ρωσικό εμβόλιο. 
Για τη Ρωσία πρόκειται για μεγάλη διε
θνή επιτυχία.

Σε περίπτωση που το Sputnik-V πά
ρει πράσινο φως από τον ΕΜΑ, τότε θα 
προστεθούν ακόμα 450 εκατομμύρια 
άνθρωποι. Τη στιγμή μάλιστα που έχει 
δοθεί το «πράσινο φως» για το πιστοποι
ητικό εμβολιασμού. Η Κομισιόν επιθυ
μεί να μην συμπεριλάβει τους εκατομ
μύρια ανθρώπους που έχουν λάβει ρω
σικό ή κινεζικό εμβόλιο διαμηνύοντας 
με αυτόν τον τρόπο ότι η προσοχή της 
είναι αποκλειστικά στραμμένη στα εμ
βόλια της Δύσης (Pfizer, Moderna, J&.J).

Ο Ρώσος Πρόεδρος γνωρίζει πο
λύ καλά πως, σε περίπτωση που το 
Sputnik-V ζητηθεί για χρήση στην Ε.Ε., 
θα υπάρξει πρόβλημα ανταγωνισμού 
και ελλείψεις στην εγχώρια παραγωγή 
της Ρωσίας. Γι' αυτό και δεν βιάζεται. Η 
Ρωσία δεν διαθέτει επαρκείς μονάδες 
παραγωγής για να παρασκευάσει τόσο 
μεγάλο αριθμό εμβολίων. Και δεν θα

Συμφωνίες 
της Ρωσίας 
με χώρες 
και εταιρείες

Οι περισσότερες ξένες φαρ
μακευτικές εταιρείες με τις ο
ποίες έχει συνάψει συμφωνία 
η Ρωσία για την παραγωγή του 
ρωσικού εμβολίου Sputnik-V 
θα αρχίσουν να παράγουν σε 
πλήρη ισχύ το εμβόλιο από τον 
Απρίλιο, δήλωσε ο επικεφαλής 
του Ρωσικού Ταμείου Άμεσων 
Επενδύσεων Κιρίλ Ντμίτριεφ 
κατά τη διάρκεια συνάντησης 
που είχε με τον Ρώσο Πρόεδρο 
Βλαντίμιρ Πούτιν.

Ο Κιρίλ Ντμίτριεφ είπε επί
σης ότι υπάρχουν συμφωνίες 
με 10 χώρες και 20 παραγω
γούς εμβολίων, συμπεριλαμ
βανομένων των μεγαλύτερων 
στον κόσμο, προσθέτοντας ότι 
ήδη η Ινδία και η Νότια Κορέα 
παράγουν το ρωσικό εμβόλιο 
και τον Απρίλιο πολλές από τις 
φαρμακευτικές αυτές εταιρείες 
θα το παράγουν σε πλήρη ισχύ.

Σε συζήτηση για παραγωγή 
του ρωσικού εμβολίου βρίσκε
ται και η Τουρκία, η οποία έως 
τώρα χρησιμοποιεί και το κινε
ζικό εμβόλιο της Sinovac.

τις αποκτήσει μέσα στο επόμενο διά
στημα.

Η λύση σε αυτό το ζήτημα βρίσκεται, 
κατά την εκτίμηση του Κρεμλίνου, στη 
δημιουργία μονάδων παραγωγής του 
εμβολίου στο εξωτερικό. Δημοσιεύμα
τα κάνουν λόγο για μονάδες σε Καζακ
στάν, Λευκορωσία, Ινδία, Νότια Κο
ρέα και Βραζιλία. Παράλληλα το Ρω
σικό Ταμείο Άμεσων Επενδύσεων έχει 
υπογράψει συμφωνία με την ελβετική 
εταιρεία Adienne Pharma &. Biotech.

Μέχρι τα τέλη της χρονιάς υπολογί
ζεται ότι θα έχουν παρασκευαστεί 10 
εκατομμύρια δόσεις. Μένει να φανεί αν 
η Ε.Ε. θα ζητήσει μερίδιο - με το αζημί
ωτο φυσικά - από αυτές τις δόσεις.
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1  Πώς οδηγηθήκαμε σε αύξηση κρουσμάτων και
νοσηλειών εν μέσω αυστηρής καραντίνας

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

497.62 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΟΔΥ

Πώς οδηγηθήκαμε σε αύξηση κρουσμάτων 
και νοσηλειών εν μέσω αυστηρής καραντίνας

Εβδομάδα Εισαγωγές Διαφορά Διασωληνωμένοι Διαφορά

(Μέσος
όρος)

(Μέσος όρος)

8 έως 14 
Φεβρουάριου

233 + 26,6% 287 +15,2%

15 έως 21 
Φεβρουάριου

223 - 4,4% 317 + 10,4%

22 έως 28 
Φεβρουάριου

295 + 32,3% 367 +15,8%

1 έως 7 Μαρτίου 356 + 20,6% 439 +19,6%

8 έως 14
Μαρτίου

429 + 20,5% 511 +16,4%

15 έως 21
Μαρτίου

481 +12,1% 634 + 24%

22 έως 28
Μαρτίου

438 - 8,9% 707 +11,5%

29 Μαρτίου έως
1 Απριλίου

474 + 8,2% 743 + 5,1%

«ΓΙΑΤΙ ανοίγουμε τώρα με 3.500 
κρούσματα, ενώ τον Νοέμβριο κλεί
σαμε με τα μισά»; Αυτή ήταν η βασική 
ερώτηση στα χείλη του κόσμου, όταν 
ανακοινώθηκε το άνοιγμα του λιανε
μπορίου τη Δευτέρα που μας πέρασε. 
Η αλήθεια είναι όπ ήταν κοινό μυση- 
κό ήδη από το δεύτερο lockdown ότι 
τα μέτρα δεν τηρούνταν. Πέρα από 
αυτό, η Ελλάδα έχει αυτή τη στιγμή 
το πιο μακροχρόνιο lockdown σε 
ολόκληρη την Ευρώπη και η κούρα
ση του κόσμου είναι φανερή από τις 
αρχές του 2021. Η ανακοίνωση του 
τρίτου lockdown στις αρχές Φεβρου
άριου ήρθε σε μια στιγμή όπου το τρί
το κύμα μόλις είχε αρχίσει να δείχνει 
τη δύναμή του. Βασικός σκοπός του 
lockdown, σύμφωνα με τον Κυριά
κο Μητσοτάκη, ήταν «να χτυπηθεί η 
έξαρση της Covid-19 πριν εξαπλω
θεί» και «να δοθεί χρόνος στο Σύστη
μα Υγείας». Ωστόσο, αντί να προστα
τευτούν τα νοσοκομεία και να αποτρα
πούν νοσηλείες και διασωληνώσεις, 
συνέβη το αντίθετο. Από την εβδο
μάδα που ξεκίνησε η εφαρμογή του 
lockdown έως και την 1η Απριλίου, 
καταγράφηκε υπερδιπλασιασμός σης 
εισαγωγές ασθενών με Covid-19 και 
στους διασωληνωμένους. Με αυτά τα 
δεδομένα, φαίνεται πως αφαιρείται το 
όπλο του lockdown από την κυβέρ
νηση, αλλά και από τις άλλες ευρω
παϊκές χώρες. Ίσως και γι’ αυτόν τον 
λόγο, η κυβέρνηση εισηγήθηκε το 
άνοιγμα του λιανεμπορίου, ψάχνοντας 
μια διαφορετική φόρμουλα στην ανα
ποτελεσματική λύση της καραντίνας.

Τα στοιχεία για 
as εισαγωγεε
To Iatronet επεξεργάστηκε τα στοι
χεία του Εθνικού Οργανισμού Δημό
σιας Υγείας (ΕΟΔΥ) και της κυβερ
νητικής βάσης covidl9.gov.gr και 
κατέληξε στις εξής παρατηρήσεις: 
Οι μόνες εβδομάδες κατά τις οποίες 
σημειώθηκε μικρή μείωση στις εισα
γωγές ασθενών με Covid-19 ήταν η 
•αμέσως επόμενη της εφαρμογής του 
lockdown (-4,4%) και η εβδομάδα 
22 έως 28 Μαρτίου (-8,9%). Ο αριθ
μός των διασωληνωμένων δεν στα
μάτησε να αυξάνεται ούτε μία εβδο
μάδα, με αύξηση-ρεκόρ κατά 19,6% 
την εβδομάδα 1 έως 7 Μαρήου. Από 
την εβδομάδα έναρξης των περιορι
στικών μέτρων έως και χθες, κατα
γράφεται αύξηση 159% στους δια- 
σωληνωμένους και κατά 100,3% 
στις εισαγωγές ασθενών με Covid.

Το πόσο επώδυνο είναι το διά
στημα του τρίτου lockdown για τη λει
τουργία του ΕΣΥ φαίνεται και από το 
εξής στοιχείο: στις 11 Φεβρουάριου, 
που ξεκίνησε η εφαρμογή των μέτρων, 
η πληρότητα στις απλές κλίνες Covid 
ήταν πανελλαδικά στο 29,5%, φτάνο
ντας χθες στο 55,58%. Ακόμη χειρό
τερη είναι η εικόνα στις κλίνες ΜΕΘ, 
η οποία στις 11 Φεβρουάριου ήταν 
49,3%, για να ξεπεράσει χθες πανελ
λαδικά το 85%. Η πληρότητα είναι

πολύ υψηλά στην Απική και τη Θεσ
σαλονίκη: την εβδομάδα 18 έως 24 
Μαρτίου βρισκόταν στο 92% και στο 
75% αντίστοιχα. Την εβδομάδα 4 
έως 10 Φεβρουάριου, η πληρότητα 
των ΜΕΘ ήταν 77% στην Απική και 
μόλις 40% στη Θεσσαλονίκη.

Η κινητικότητα 
η Βασική αιτία
Σε σχέση με τα αίτια που οδήγησαν 
στο «ναυάγιο» του τρίτου lockdown, 
οι επίσημες καταγραφές της κινητι
κότητας του ελληνικού πληθυσμού 
την εβδομάδα 4 έως 10 Φεβρουάριου 
και την εβδομάδα 18 έτος 24 Μαρτί
ου είναι αποκαλυπτική. Η σύγκριση 
της κινητικότητας κατά τη διάρκεια 
του lockdown (7 Νοεμβρίου 2020
- 5 Φεβρουάριου 2021) σε σχέση 
με το πρώτο lockdown (23 Μαρτί
ου - 3 Μαΐου 2020) έδειξε μεγαλύτε
ρη κινητικότητα κατά 20 ποσοστιαίες 
μονάδες, κατά μέσο όρο. Η παραμο
νή, δε, στην κατοικία ήταν κατά 9,1 
ποσοστιαίες μονάδες μικρότερη σε 
σύγκριση με το πρώτο lockdown. Η 
σύγκριση της κινητικότητας κατά τη 
διάρκεια του lockdown 7 Νοεμβρίου 
2020 - 19 Μαρήου 2021 σε σχέση 
με το πρώτο lockdown (23 Μαρτίου
- 3 Μαΐου 2020), κατέδειξε μεγαλύ
τερη κινητικότητα κατά 21,2 ποσο
στιαίες μονάδες, κατά μέσο όρο. Η 
παραμονή στην κατοικία ήταν κατά 
9,9 ποσοστιαίες μονάδες μικρότερη 
σε σύγκριση με το πρώτο lockdown.

Δερμιτζάκικ: 
Προτεραιότητα 
να Βγει ο κόσμοδ έξω
Ένας από τους βασικούς υπέρμα- 
χους υπέρ της άρσης του lockdown 
τον τελευταίο καιρό είναι ο Μανώ

λης Δερμιτζάκης. «Σε ιδανικές συν
θήκες θα ήταν καλύτερα να καθόμα
σταν όλοι μέσα. Αλλά αυτό δεν δου
λεύει πια. Ψάχνουμε εναλλακτικό 
μοντέλο που θα επιτρέπει το άνοιγ
μα. Αν μέρος της εσπασης ήταν ανοι
χτό, και δινόταν η δυνατότητα στον 
κόσμο να βγει έξω οργανωμένα και 
με την ευθύνη του μαγαζάτορα, θα 
μοιραζόταν και ο έλεγχος» εξήγησε 
στο MEGA ο καθηγητής Ιατρικής του 
Πανεπιστημίου της Γενεύης. Ο ίδιος 
αναλύει όη τόσο στον κόσμο όσο και 
στην κυβέρνηση διαφεύγει η πραγμα
τική σημασία και έννοια του ανοίγμα
τος. Το μήνυμα που θέλει να περάσει 
είναι πως ο κόσμος πρέπει να προ
τιμά τους εξωτερικούς χώρους, πως 
πρέπει να αποφεύγονται οι συνωστι
σμοί και πως το άνοιγμα πρέπει να 
γίνει πιο γρήγορα. «Ανησυχώ για τη 
συζήτηση που γίνεται γύρω από το 
άνοιγμα. Έχουμε χάσει το μήνυμα 
του ανοίγματος. Το μήνυμα είναι να 
ανοίξουν οι εξωτερικοί χώροι, ώστε 
οι συναντήσεις να γίνονται με μεγα
λύτερη ασφάλεια, και το δεύτερο είναι 
να ανοίξουν κάποιες δραστηριότη
τες ώστε ο πολίτης να εκτονωθεί. Η 
συζήτηση του ‘γιατί εσύ και όχι εγώ’ 
είναι λάθος μήνυμα. Δεν μπορούμε 
να τα κάνουμε όλα. θέλουμε προσε
χτικό άνοιγμα. Οσο πιο αργά γίνε
ται το άνοιγμα αυτό, η αποσυμπίεση 
είναι πιο μεγάλη». «Τα καταστήματα 
άνοιξαν για να μειώσουμε τα κρού
σματα, άρα δεν υπάρχει δικαιολο
γία να κλείσει κάποιος το λιανεμπό
ριο σε πόλεις που είναι πιο επιβα
ρυμένες. Λέμε από τη μία ανοίγουμε 
για να αποσυμπιεστεί η ψυχολογία 
του κόσμου, και από την άλλη συν
δέουμε το άνοιγμα με το επιδημιολο- 
γικό φορήο.
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Φωνή αγωνίας και αγώνα από 
υγειονομικούς και εργαζόμενους!
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ΑΜΕΣΗ ΘΟΡΑΧΙΣΗΎοΥ ΕΣ.Υ. WE ΜΑΖΙΚΟ. 
■UPOI.WWEII ΜΟΝΙΜΟΙ ΠΡΟΙΛΠΙΚΟΪ * 

ΓΕΝΝΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ, 

ΕΕΗΤΑΞΚ ΙΔίαηΚΟΥ ΤΟΜΕΑ & ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
' ΤΗΣ ΟΡΟΤΟΒΑΟΜΙΑΣ #ΡΟΝΤΙΑΑϊ ΥΓΕΙΑΣ 

r ΑΠΡΕΑΝ TEST COVID ΠΑ ΟΛΟΥΣ

γη. ΥΓΕΙΑΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ■ «ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ>

Για ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας και επίταξη του ιδιωτικού τομέα
Δ. Κουτσούμπας από τον
«Ευαγγελισμό»: Οι εργαζόμενοι 
στην Υγεία, που με αυτοθυσία 
δίνουν πρωί - βράδυ 
τη μάχη, δεν έχουν ανάγκη 
από ψεύτικα χειροκροτήματα, 
από μεγάλα λόγια και μπράβο. 
Χρειάζονται μαζικές προσλήψεις, 
εδώ και τώρα επίταξη 
του ιδιωτικού τομέα Υγείας

[ «ΕΥΑΓΓΙΙΛΙΣΜΟΣ»
~ *ΗΒΙ5«®^^ί·'·■Λ

Πανεργατική απεργία στις 12 Απρίλη 
σε όλο το Θριάσιο, για να μη γίνει το 
νοσοκομείο της περιοχής μιας νόσου
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Ολοι στον αγώνα για ενίσχυση του δημόσιου συστήματος 
Υγείας και επίταξη του ιδιωτικού τομέα

Α
γωνιστικές παρεμβάσεις στις πύλες 
των νοσοκομείων και στα Κέντρα Υ
γείας, παράσταση διαμαρτυρίας στο 
υπουργείο Υγείας, συγκεντρώσεις και 
πολύμορφες κινητοποιήσεις πραγματοποί
ησαν χτες εκατοντάδες υγειονομικοί σε όλη 

τη χώρα, έχοντας στο πλευρό τους εργαζό
μενους, σωματεία και μαζικούς φορείς, τι
μώντας έτσι την Παγκόσμια Μέρα Υγείας.

«Ενα χρόνο στην πρώτη γραμμή, για την 
υπεράσπιση της ζωής και της υγείας των 
ασθενών μας»: Με αυτό το σύνθημα, η Ο
μοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) κάλεσε στην ορ
γάνωση της πολύμορφης δραστηριότητας 
που ξεδιπλώθηκε απ’ άκρη σ’ άκρη της χώρας.

Με τις κινητοποιήσεις αυτές να αναδεικνύουν τις εγκληματικές 
ευθύνες της κυβέρνησης για τις τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό, 
υποδομές και εξοπλισμό, αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής 
της υποχρηματοδότησης και της εμπορευματοποίησης του δημόσι
ου συστήματος Υγείας, χτες κάθε νοσοκομείο, κάθε Κέντρο Υγείας 
έβγαλε μια «κραυγή αγωνίας», ένα στεντόρειο «Φτάνει - Ως εδώ!»:

Για την κυβερνητική διαχείριση της πανδημίας και τους δεκάδες δι- 
ασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ, για τη διασπορά του ιού στα Μέσα Μα
ζικής Μεταφοράς και στους εργασιακούς χώρους, για τα προκλητικά 
δωράκια στους επιχειρηματίες του ιδιωτικού τομέα Υγείας και τη με
τατροπή των νοσοκομείων σε «μίας νόσου», για την εκτίναξη της νο
σηρότητας και θνησιμότητας, για τους εμβολιασμούς που δεν προ- 
χωράνε. Αλλά και για την επίθεση κυβέρνησης και εργοδοσίας που 
κλιμακώνεται, αξιοποιώντας την πανδημία για να περάσουν μια σει
ρά βάρβαρα αντεργατικά μέτρα.

Στο υπουργείο Υγείας
Στο υπουργείο Υγείας χτες, στο πλαίσιο της Μέρας Δράσης, πραγ

ματοποιήθηκε η συγκέντρωση της ΟΕΝΓΕ, μαζί με συνδικάτα εργα
ζομένων, βιοπαλαιστών ΕΒΕ και μαζικούς φορείς. Στη συγκέντρω
ση συμμετείχαν εργαζόμενοι και αντιπροσωπείες σωματείων άλλων 
κλάδων, όπως Ενέργεια, αστικές συγκοινωνίες, Εκπαίδευση κ.ά., ε
νώ μεταξύ άλλων παρευρέθηκαν αντιπροσωπείες του ΠΑΜΕ και της 
Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωματείων Αττικής (ΟΒΣΑ).

Η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ, αναφέρθηκε στους 
αγώνες των υγειονομικών που ξεκίνησαν λίγο μετά την πανδημία, 
την ίδια ώρα που η κυβέρνηση προσπαθούσε να κλείσει τα στόμα
τα όσων αγωνίζονταν. «Η φωνή μας»- είπε - «δεν σταμάτησε να α- 
κοϋγεται, παρά τον αυταρχισμό, τις διώξεις, τις απολύσεις». Ενα χρό
νο μετά, σημείωσε, η κυβέρνηση δεν έχει πάρει ούτε ένα ουσιαστι-

MB ΓΡΟΘΙΑ Μ£ Π*
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κό μέτρο για την προστασία της υγείας, για την ενίσχυση του δημό
σιου συστήματος Υγείας. Τα νοσοκομεία μετατρέπονται το ένα με
τά το άλλο σε νοσοκομεία Covid, ενώ «τα μεγάλα ιδιωτικά θεραπευ
τήρια κρατούν “κλειστές τις πόρτες τους* για να μη μολύνει τα κέρ
δη τους ο κορονο'ίός».

Ο Κ. Καταραχιάς, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο «Αγιος Σάββας» και πρόσφατα απολυμένος, καθώς η 
κυβέρνηση αρνήθηκε να παρατείνει τη σύμβασή του λόγω της συν
δικαλιστικής του δράσης, κατήγγειλε την κυβέρνηση που αρνείται να

κάνει επίταξη, ενώ εντείνει τον αυ- 
ταρχισμό και τις διώξεις. Ο Π. Πα- 
πανικολάου, γγ της ΟΕΝΓΕ, ανα
φέρθηκε στη λειτουργική κατάρ
ρευση των νοσοκομείων σημειώ
νοντας πως ο ιός γίνεται φονικός 
λόγω των εγκληματικών ευθυνών 
της κυβέρνησης.

Τη συγκέντρωση χαιρέτισαν η 
Χρ. Σκαλούμπακα, πρόεδρος της 
ΟΓΕ, τονίζοντας πως οι Σύλλογοι 
και οι Ομάδες Γυναικών ενώνουν 
τη φωνή τους με τους υγειονομι
κούς σε όλη τη χώρα γιατί «δεν α
νεχόμαστε τη βαρβαρότητα που βι- 
ώνουμε», και ο Χάρης Χουρδάκης 
εκ μέρους της Συντονιστικής Ε
πιτροπής Αγώνα Αναπήρων, κα
ταγγέλλοντας πως ούτε πριν ού
τε μέσα στην πανδημία ήταν το 
κριτήριο η προστασία της ζωής, 
γιατί η υπέρτατη αξία τους είναι 
το κέρδος. Χαιρέτισαν επίσης ο 
Μ. Ρίζος, πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων του Νοσο

κομείου «Αττικόν», η Δ. Τοσουνίδου, πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων του «Ασκληπιείου» Βούλας, και ο Γ. Σι- 
δέρης εκ μέρους της ΕΙΝΑΠ. Η συγκέντρωση ολοκληρώθη
κε με τον Γ. Γαλανόπουλο, μέλος της ΕΓ της ΟΕΝΓΕ, να κα- 
λεί σε συνέχιση και κλιμάκωση του αγώνα.

Οι διεκδικήσεις 
των κινητοποιήσεων
• Αμεση και άνευ όρων επίταξη των μεγάλων ιδιωτικών νοσο
κομείων, του προσωπικού και του εξοπλισμού τους.
• Ανοιγμα όλων των κλινών ΜΕΘ και πρόσληψη - εκπαίδευση 

του αναγκαίου αριθμού προσωπικού για τη λειτουργία τους.
• Μαζικές προσλήψεις μόνιμων γιατρών, νοσηλευτών και όλων των 
υπόλοιπων ειδικοτήτων και κλάδων (παραϊατρικό, καθαριότητα, σίτι
ση, φύλαξη, διοικητικοί, τεχνικοί).
• Να μην απολυθεί κανείς! Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, 
χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
• Εξασφάλιση των απαραίτητων μέσων και μέτρων προστασίας.
• Αμεσα εξοπλισμός όλων των υγειονομικών μονάδων με τα απαι- 
τούμενα υλικά.

Κινητοποιήσεις σε όλη την Αττική

Δ
υναμική συγκέντρωση και συμβολικό απο
κλεισμό μέρους της Λ. Αθηνών στο Χαϊ- 
δάρι πραγματοποίησαν σωματεία και φο
ρείς της περιοχής, αλλά και υγειονομικοί των 

Νοσοκομείων «Αττικόν», «Δρομοκαίτειο» και 
«Δαφνί», με τον εργατόκοσμο της περιοχής 
να τους υποδέχεται θερμά, εκφράζοντας τη 
στήριξή του στον τιτάνιο αγώνα των υγειονο
μικών. Στην κινητοποίηση χαιρετισμούς έκα
ναν μέλη των σωματείων, μαζικών φορέων, 
καθώς και ο Μιχάλης Σελέκος, πρώην δή
μαρχος Χαϊδαρίου και επικεφαλής της «Λαϊ
κής Συσπείρωσης».

Κινητοποίηση έγινε και στο Νοσοκομείο 
«Αγία Ολγα» στη Νέα Ιωνία, με τους υγειο
νομικούς να έχουν στο πλευρό τους σωμα
τεία και φορείς της περιοχής μετά από κοινή 
τους σύσκεψη και εκπρόσωπους τους να εκφράζουν την αλληλεγ
γύη στον δίκαιο αγώνα τους. Οι φορείς της περιοχής κλιμακώνουν 
την πάλη τους με συγκέντρωση και μουσική διαμαρτυρία που θα γίνει 
το Σάββατο 17 Απρίλη, στις 11 π.μ. στη λαϊκή αγορά του Περισσού.

Συναυλία με«τραγούδια για την υγεία και τους αγώνες μας» συν- 
διοργάνωσαν στο Νοσοκομείο ΚΑΤ, ο Πανελλήνιος Μουσικός Σύλ
λογος (ΠΜΣ) και το Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου, επι
λέγοντας και αυτόν τον τρόπο για να διαμαρτυρηθούν ενάντια στην 
κυβερνητική πολιτική, αλλά και να δώσουν έναν τόνο αισιοδοξίας τό
σο στους ασθενείς όσο και στους εργαζόμενους.

«Διεκδικούμε το αυτονόητο πια: Να γίνουν προσλήψεις, να επιτα- 
χθεί ο ιδιωτικός τομέας χωρίς αποζημιώσεις», διαμήνυσαν και από το 
Λαϊκό Νοσοκομείο σωματεία και μαζικοί φορείς των γύρω περιοχών.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έγινε και στην πύλη του «Αγίου Σάβ
βα» από το Σωματείο Εργαζομένων στο νοσοκομείο, απαιτώντας να

μη γίνει καμία απόλυση, να μονιμοποιηθούν όλοι 
οι επικουρικοί - συμβασιούχοι, να καλυφθούν τα 
εκατοντάδες οργανικά κενά.

Αντίστοιχες κινητοποιήσεις πραγματοποιή
θηκαν και στα νοσοκομεία «Αγία Ολγα» και «Γ.
Γεννηματάς» μαζί με σωματεία και φορείς των 
όμορων περιοχών. Επίσης στον Πειραιά αγωνι
στικές παρεμβάσεις έγιναν στο «Μεταξά» και 
στο Νοσοκομείο της Νίκαιας.

Συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε στο «Κέ
ντρο Βρεφών Μητέρα» με τη συμμετοχή εργαζομένων του ιδρύμα
τος, σωματείων και μαζικών φορέων της περιοχής, απαιτώντας να 
μην απολυθεί κανείς από τους επικουρικούς στην Πρόνοια, οι οποί
οι πήραν παράταση μέχρι την δημοσίευση του διορισμού των επιτυ- 
χόντων των οριστικών πινάκων.

Παρεμβάσεις έγιναν και σε δομές ΠΦΥ, αλλά και σε χώρους δου
λειάς, με σωματεία και μαζικούς φορείς να διεκδικούν μέτρα πρόλη
ψης και προστασίας στους χώρους δουλειάς. Ενδεικτικά κινητοποιή
σεις πραγματοποιήθηκαν σε Κέντρα Υγείας στα Πατήσια, στο Γαλά
τσι, στη Ν. Φιλαδέλφεια - Ν. Χαλκηδόνα, στο Περιστέρι, στη Σαλα
μίνα, σε Αλιμο και Π. Φάληρο, σε Μοσχάτο - Ταύρο, Ηλιούπολη κ.α.
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Μετατρέπουμε τη συμβολική μέρα 
σε μέρα ανάτασης για τους αγώνες μας
Στη μαζική συγκέντρωση στα ΤΕΠ παραβρέθηκε ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας

Σ
υγκέντρωση έξω από τα ΤΕΠ έκανε χτες το πρωί 
το Σωματείο Εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό», 
με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Υγείας.

Στο νοσοκομείο και στην κινητοποίηση των 
εργαζομένων βρέθηκε ο ΓΓ χης ΚΕ του ΚΚΕ, Δη- 
μήτρης Κουτσούμπας.

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν αντιπροσωπείες 
του ΠΑΜΕ, της Ομοσπονδίας Βιοτεχνικών Σωμα
τείων Αττικής (ΟΒΣΑ) και της Ομοσπονδίας Γυναι
κών Ελλάδας, ενώνοντας τη φωνή τους με τους υ
γειονομικούς, τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις τους 
για επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και μαζικές 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Η κινητοποίηση ο
λοκληρώθηκε με πορεία μέχρι την οδό Βασιλίσσης 
Σοφίας, με το Σωματείο να διεκδικεί «Προσλήψεις, 
αυξήσεις, ανθυγιεινό, δωρεάν Υγεία για όλο το λαό».

«Διπλή μάχη» 
ενάντια στην πανδημία 
και την αντιλαϊκή πολιτική

Τηρώντας ενός λεπτού σιγή, οι συγκε
ντρωμένοι απέτισαν φόρο τιμής στους νε
κρούς από την πανδημία, στη χώρα μας και 
σε όλο τον κόσμο, ιδιαίτερα στους υγειονο
μικούς που έχασαν τη ζωή τους δίνοντας τη 
μάχη με τον ιό.

«Η υπόσχεσή μας είναι ότι θα συνεχίσου- 
με να αγωνιζόμαστε για την υγεία του λα
ού», διαβεβαίωσε ο πρόεδρος του Σωμα
τείου, Ηλίας Σιώρας. Οπως υπενθύμισε, έ
ναν χρόνο πριν, την ίδια μέρα και από το ί
διο σημείο, οι υγειονομικοί ξεκίνησαν να δί
νουν μια «διπλή μάχη», ενάντια στην πανδη
μία αλλά και την καταστολή, καθώς η κινη
τοποίησή τους είχε τότε φέρει τις δυνάμεις της αστυνο
μίας στο προαύλιο του νοσοκομείου!

«Αυτήν τη στιγμή είμαστε σε μια φάση εξαιρετικά δύ
σκολη», τόνισε. Τα νοσοκομεία, οι ΜΕΘ αλλά σε ορισμέ
νες περιπτώσεις και οι απλές κλίνες Covid έχουν «φρα
κάρει», εξήγησε, ενώ υπογράμμισε την αύξηση της θνη
τότητας από άλλες ασθένειες. «Δεν παίρνουν κανένα μέ
τρο. Εδώ συγκεκριμένα έχουμε κλειστά τα 8 από τα 14 
χειρουργεία. Εχουμε εντελώς κλειστή την Καρδιοχειρουρ
γική κλινική όπου αυτό το διάστημα που παραμένει κλει
στή θα είχαμε να χειρουργήσουμε τουλάχιστον 100 άτο
μα», κατήγγειλε. Την ίδια στιγμή, ο ιδιωτικός τομέας «αι- 
σχροκερδεί και εν μέσω κρίσης», τόνισε. «Εμείς θρηνούμε 
θανάτους και αυτοί διαπραγματεύονται πότε θα πάρουν 
και πόσα θα πάρουν», ανέφερε, στηλιτεύοντας την άρνη
ση της κυβέρνησης να επιτάξει τις ιδιωτικές δομές Υγεί
ας, να αξιοποιήσει τις κλίνες, τον εξοπλισμό και το προ
σωπικό που διαθέτουν στη μάχη με τον ιό.

Και ενώ τα αιτήματα των εργαζομένων και των σωμα
τείων τους έχουν πεταχτεί από την κυβέρνηση στον κά

Δράσεις από Οργανώσεις 
του ΚΚΕ

Η ΤΕ Καβάλας του ΚΚΕ πραγματοποίησε συγκέ
ντρωση στην πύλη του Γενικού Νοσοκομείου Καβάλας, 
ενώ η ΤΕ Ροδόπης πραγματοποίησε σειρά συναντή
σεων με διοικήσεις και εργαζόμενους του Νοσοκομεί
ου Κομοτηνής και των Κέντρων Υγείας Ιάσμου και Σα- 
πών, ενώ η ΤΕ Καστοριάς πραγματοποίησε εξόρμηση 
στην πύλη του ΓΝ Καστοριάς. Στη Θεσσαλονίκη, πα
ρέμβαση στο τοπικό ιατρείο Βότση, στην Καλαμαριά, 
πραγματοποίησε η ΚΟ της περιοχής.

λαθο των αχρήστων, οι εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν 
την καταστολή, τις διώξεις και τις ποινές που επι
βάλλει η διοίκηση. «Πέρσι στο ξεκίνημα της πανδη
μίας, μας απαγόρευσαν να κάνουμε δηλώσεις στα 
ΜΜΕ επειδή αποκαλύπταμε την αλήθεια», υπενθύ
μισε ο πρόεδρος του Σωματείου, ενώ «στη συνέχεια 
μας απαγόρευσαν να κάνουμε Γενικές Συνελεύσεις 
γιατί δήθεν θα διασπείραμε τον ιό». Σήμερα, που οι 
παραπάνω «απαγορεύσεις» έχουν αχρηστευθεί α
πό το Σωματείο και τους εργαζόμενους, η διοίκηση 
καλεί εργαζόμενους σε απολογία και επιβάλλει ποι
νές στέρησης μισθού. «Σε αυτά τα ζητήματα και η 
σημερινή συγκέντρωση δίνει μια τεράστια απάντη
ση: Η τρομοκρατία δεν θα περάσει, του λαού η πά
λη θα τη σπάσει», τόνισε ο Ηλ. Σιώρας. Κάλεσε ό
λους τους εργαζόμενους «να μετατρέψουμε τη ση
μερινή μέρα από μια συμβολική εκδήλωση σε μέρα 
ανάτασης» για τις κινητοποιήσεις και τους αγώνες των υ
γειονομικών και συνολικά του λαϊκού κινήματος. «Ο αγώ
νας συνεχίζεται και θα είμαστε παρόντες», διαβεβαίωσε.

I Ανοίξατε έναν σπουδαίο δρόμο
Χαιρετισμό στη συγκέντρωση των εργαζομένων απηύ- 

θυνε οΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, που 
επισκέφθηκε χτες το Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός». Αμέ
σως μετά συναντήθηκε με τον διοικητή του νοσοκομεί
ου και ενημερώθηκε για την κατάσταση που επικρατεί.

«Απευθύνουμε έναν θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό σε ό
λους και όλες εσάς που έχετε αποφασιστική συμβολή με 
την επιστημονική σας γνώση, με την εργασία σας στην 
προστασία της υγείας και της ίδιας της ζωής του ελλη
νικού λαού», ανέφερε στον χαιρετισμό του ο ΓΓ της ΚΕ 
του ΚΚΕ. Μετέφερε τη στήριξη του Κόμματος στις δίκαι
ες διεκδικήσεις των υγειονομικών και θύμισε ότι οι υγειο
νομικοί πέρσι τέτοια μέρα (7 Απρίλη) άνοιξαν «έναν μεγά
λο, έναν σπουδαίο δρόμο για τους εργαζόμενους της χώ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας 
στον αγώνα των υγειονομικών

Από το χώρο της κινητοποίησης, ο Δ. Κουτσούμπας έκανε 
την ακόλουθη δήλωση: «Σήμερα, Παγκόσμια Μέρα Υγείας, βρι
σκόμαστε εδώ στον Ευαγγελισμό1' για να εκφράσουμε την αλ
ληλεγγύη μας στον αγώνα των γιατρών, των νοσηλευτών, των 
άλλων ειδικοτήτων, για την τεράστια συμβολή τους, μέσα σε 
συνθήκες πανδημίας, αλλά και σε κάθε φάση στη ζωή αυτού 
του τόπου, για την προστασία της υγείας, για την προστασία 
της ίδιας της ζωής του ελληνικού λαού. Οι γιατροί, οι νοση
λευτές, που με αυτοθυσία δίνουν πρωί - βράδυ αυτήν τη μάχη, 
δεν έχουν ανάγκη από ψεύτικα χειροκροτήματα, από μεγάλα 
λόγια και ''μπράβο". Χρειάζονται μαζικές προσλήψεις γιατρών, 
νοσηλευτών, άλλες ειδικότητες να μπουν στα δημόσια νοσο
κομεία. Χρειάζεται εδώ και τώρα επίταξη του ιδιωτικού τομέα 
της Υγείας για να βρεθούν κλίνες, για να βρεθούν ΜΕΘ, για να 
βρεθεί προσωπικό. Χρειάζεται εδώ και τώρα ένταξή τους στα 
Βαρέα κι Ανθυγιεινά. Χρειάζεται να φτιαχτούν νέες υποδομές, 
σύγχρονες, που να μπορούν ν’ ανταποκρίνονται στο τεράστιο 
καθήκον που έχουν να υλοποιήσουν για την προστασία της υ
γείας όλων. Χρειάζεται αλληλεγγύη όλου του εργατικού - λαϊ
κού κινήματος, κοινή δράση, κοινή πάλη, κοινωνική συμμαχία. 
Οι γιατροί και οι νοσηλευτές μαζί, οι εργάτες των εργοστασί
ων, οι υπάλληλοι των σούπερ μάρκετ, οι αυτοαπασχολούμενοι 
επαγγελματοβιοτέχνες, άλλοι επιστήμονες, οι αγρότες της υ
παίθρου, οι νέοι και οι νέες, οι γυναίκες των λαϊκών οικογε
νειών πρέπει να συμπήξουν αυτό το μέτωπο για την υγεία, για 
τα δικαιώματα του λαού, ενάντια στον αυταρχισμό και την κα
ταστολή, για τη θωράκιση του δημόσιου συστήματος Υγείας, 
για να ανοίξει ένας άλλος δρόμος, που θα ικανοποιεί τις σύγ
χρονες λαϊκές ανάγκες».

ρας μας, για το δημόσιο σύστημα Υγείας». Κάλεσε να συ
νεχιστεί αυτός ο αγώνας, λέγοντας στους συγκεντρωμέ
νους πως «σωστά κλείνετε τα μάτια και τα αυτιά στις δι
άφορες διαστρεβλώσεις, στις συκοφαντίες, στις προβο
κάτσιες που κάνει η κυβέρνηση, τα υπουργεία, ο κρατι
κός μηχανισμός που φτάνει μέχρι να χρησιμοποιεί τον αυ- 
ταρχισμό, την καταστολή, τα γκλομπς και τα ΜΑΤ, αντί να 
πάρει τα μέτρα που έχει ανάγκη για να θωρακιστεί το δη
μόσιο σύστημα Υγείας, για να μπορέσετε να ανασάνετε κι 
εσείς, αλλά κυρίως για να σωθεί ο κόσμος που υποφέρει».

«Ολοι μαζί, ενωμένοι, μπορούμε να δώσουμε τη μάχη, 
να δώσουμε την απάντηση, να ανοίξουμε τον δρόμο. Μπο
ρεί να φοράμε μάσκες αλλά τα καλυμμένα στόματα έχουν 
φωνή. Αυτό το σύνθημα, που συντάραξε όλη την οικουμέ
νη και που ξεκίνησε τέτοια μέρα πέρσι εδώ από τον "Ευ
αγγελισμό", θα πρέπει να γίνει σύνθημα όλων», σημείω
σε ο Δ. Κουτσούμπας, καταλήγοντας: «Είμαστε μαζί σας 
σε αυτόν τον αγώνα, παντού, κυρίως στους δρόμους του 
αγώνα. Καλή δύναμη σε όλους και όλες».
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1  Φωνή αγωνίας και αγώνα από υγειονομικούς και εργαζόμενους!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11-14 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ

Μαχητικές κινητοποιήσεις στην Κεντρική Μακεδονία

Δ
υναμικές κινητοποιήσεις πραγματοποίησαν οι υγειονο
μικοί και στη Θεσσαλονίκη, όπως και σε άλλες πόλεις 
της Μακεδονίας και της Θράκης.

Στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στην 
πύλη του «Ιπποκράτειου» και στο προαύλιο του «θεαγένειου».

Στο «Ιπποκράτειο» είχε οριστεί η κεντρική συγκέντρωση 
της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών (ΕΝΙΘ), η οποία είχε 
προκηρύξει και τρίωρη στάση εργασίας. Εκεί βρέθηκαν για
τροί και νοσηλευτές, εργαζόμενοι όλων των ειδικοτήτων και 
από άλλα νοσοκομεία της πόλης, έχοντας στο πλάι τους εκ
προσώπους σωματείων από κλάδους του δημόσιου και του 
ιδιωτικού τομέα και φοιτητικούς συλλόγους.

Στην κινητοποίηση συμμετείχε εκφράζοντας τη στήριξη 
του Κόμματος και ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιάννης Δελής.

Οι υγειονομικοί περιέγραψαν τη δραματική κατάσταση που 
επικρατεί στα νοσοκομεία της περιοχής, με το προσωπικό να 
έχει φτάσει στα όριά του. Ενδεικτική είναι η αναφορά της προ
έδρου της ΕΝΙΘ, Δ. Κατσίμπα: «Εχουμε φτάσει στις συνθήκες 
του Νοέμβρη, πριν την εμπόλεμη κατάσταση» και πρόσθεσε 
πως «ένα χρόνο ακριβώς από την πρώτη κινητοποίηση, κανένα 
αίτημα που αφορά στη ζωή του κόσμου δεν έχει ικανοποιηθεί». 

Η Ελένη Μπακιρλή, μέλος του Σωματείου Εργαζομένων Α

ΧΕΠΑ και του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ, σχολιάζοντας 
τις δηλώσεις του αναπληρωτή υπουργού Υγείας για τις νέες 
κλίνες ΜΕΘ που δόθηκαν στη Θεσσαλονίκη, τόνισε πως για να 
λειτουργήσουν χρειάζονται και προσωπικό, το οποίο ακόμη δεν 
προσλήφθηκε. Ενώ κατήγγειλε και τη λειτουργία των νοσοκο
μείων ως μίας νόσου, που πετά στα αζήτητα ή στην αγκαλιά των

ιδιωτών χιλιάδες ασθενείς άλλων νοσημάτων.
Στο «θεαγένειο», οι εργαζόμενοι, έχοντας στο πλευρό τους 

εκπροσώπους του Συλλόγου Καρκινοπαθών Μακεδονίας - 
Θράκης και των σπουδαστών της Σχολής Επιστήμων Υγείας 
του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδας (ΔΙΠΛΕ), ανέδειξαν 
την απίστευτη εντατικοποίηση που επικρατεί στο νοσοκο
μείο. Οι καρκινοπαθείς αναφέρθηκαν στην ταλαιπωρία που 
υφίστανται, προκειμένου να διενεργούν διαγνωστικά τεστ 
πριν από τις θεραπείες τους, καθώς η κυβέρνηση δεν πρό- 
βλεψε τη δημιουργία αντίστοιχων υποδομών ή τη συνταγο- 
γράφησή τους από τα ασφαλιστικά ταμεία.

Στις Σέρρες, η κινητοποίηση οργανώθηκε με πρωτοβουλία 
της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών, του Σωματείου Ερ
γαζομένων και του Σωματείου Συμβασιούχων του νοσο
κομείου, που ζητούν μονιμοποίηση. Στο πλευρό τους βρέ
θηκαν το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ, η Επιτροπή Αγώνα 

Επισιτισμού - Τουρισμού και άλλοι φορείς.
Μαχητικές κινητοποιήσεις με τη στήριξη του εργαζόμενου 

λαού πραγματοποιήθηκαν επίσης στα Νοσοκομεία Νάουσας 
και Κατερίνης, ενώ παρέμβαση με πρωτοβουλία της «Αγωνι
στικής Συσπείρωσης Υγειονομικών» έγινε και στο Νοσοκομείο 
της Βέροιας.

Αγωνιστικές παρεμβάσεις σε όλη τη χώρα
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ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ 
ΚΟΡΟΝΟΤΟ ΘΕΛΟΥΜΕ 
ΜΕΣΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ και 
ΓΟΝΙΜΟ ΠΡ0Γ2ΠΙΚ0.·
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Σ
τη Θεσσαλία, κινητο
ποιήσεις πραγματοποι
ήθηκαν στον Βόλο, στον 
προαύλιο χώρο του νοσοκο

μείου. Στον χαιρετισμό του 
ο Ντίνος Μηνδρινός, πρόε
δρος του Συλλόγου Εργαζο
μένων του νοσοκομείου, με
ταξύ άλλων σημείωσε πως 
υπάρχουν ακόμα εκατοντά
δες κενές οργανικές θέσεις, 
ενώ ζήτησε τη μονιμοποίηση 
επικουρικών, συμβασιούχων, 
προσωπικού ΟΑΕΔ και ερ
γολαβικών. Στη Λάρισα, το 
πρωί έγινε συγκέντρωση στο 
προαύλιο του Πανεπιστημι
ακού Νοσοκομείου, όπου α
ναδείχτηκε η ανάγκη να γί
νουν προσλήψεις προσω
πικού και σε αυτό το πλαί
σιο να μην απολυθούν 
τις επόμενες μέρες οι 
συμβασιούχοι στους το
μείς της καθαριότητας 
και φύλαξης των δομών 
Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας της 5ης Υ- 
ΠΕ. Το απόγευμα, έγι
ναν συγκέντρωση και 
πορεία στους δρόμους 
της πόλης. Ξεχωριστό 
τόνο έδωσαν με τα συν- 
θήματά τους δεκάδες 
φοιτητές των Σχολών 
Υγείας του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας. Στην Καρδίτσα, 
το απόγευμα, έγιναν μαζι
κή συγκέντρωση και πορεία 
στους δρόμους της πόλης με 
τη συμμετοχή των σωματεί
ων των υγειονομικών, εργα
τικών σωματείων, της Ενω- 
τικής Ομοσπονδίας Αγροτι
κών Συλλόγων και Συλλόγων 
Γυναικών.

Στο κάλεσμα της ΟΕΝΓΕ 
είχαν ανταποκριθεί άλλωστε
η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, 
δεκάδες αγροτικοί σύλλογοι και ομο
σπονδίες από όλη τη χώρα, συμμετέχο
ντας στις κατά τόπους κινητοποιήσεις.

Στα Γιάννενα, με μαζική τη συμμετοχή 
συμβασιούχων όλων των ειδικοτήτων και 
σχέσεων εργασίας, πραγματοποιήθηκε έ

ξω από την πύλη του νοσοκομείου η κινη
τοποίηση της Επιτροπής Αγώνα στο ΠΓΝΙ 
με τη στήριξη πλήθους συνδικαλιστικών 
οργανώσεων και φορέων της πόλης. Στη 
συγκέντρωση διαβάστηκε ψήφισμα των 
συμβασιούχων με βασικό αίτημα τη μόνι
μη και σταθερή δουλειά. Από στους συν

δικαλιστές που παρευρέθηκαν χαι
ρέτισε ο Νίκος Εξαρχος, πρόεδρος 
του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων.

Στην Πάτρα έγιναν κινητοποιήσεις 
στην πύλη και των δύο νοσοκομείων 
της πόλης και ακολούθησε παράστα
ση διαμαρτυρίας στη διοίκηση του 
ΓΊΓΝΠ, καθώς χτες ξεψύχησε δια- 
σωληνωμένος ασθενής που χρειαζό
ταν αιμοκάθαρση αλλά το μοναδικό 

μηχάνημα δεν έφτα
νε στο χειρουργείο ό
που νοσηλευόταν (κα
θώς κρεβάτι ΜΕΘ δεν 
υπήρχε) και ο ίδιος ή
ταν αδύνατον να με
ταφερθεί στη φρακα- 
ρισμένη Μονάδα Τε
χνητού Νεφρού.

Μαζικές προσλή
ψεις μόνιμου προσω
πικού, μονιμοποίηση 
όλων των συμβασιού
χων και άνοιγμα νέων 

δημόσιων κλινών ΜΕΘ απαίτησαν τα 
Σωματεία Εργαζομένων στα φρακα- 
ρισμένα Νοσοκομεία Χανιών και Η
ρακλείου, μαζί με εργατικό σωμα
τεία και φορείς του λαϊκού κινήματος.

Κινητοποίηση στο «Μαμάτσειο» Γε
νικό Νοσοκομείο Κοζάνης πραγμα
τοποιήθηκε χθες το πρωί μετά από 

κάλεσμα της Επιτροπής Αγώνα Υ
γειονομικών ΓΝ Κοζάνης και ΚΥ 
Σιάτιστας στο πλαίσιο της Παγκό
σμιας Ημέρας Υγείας. Στην κινητο
ποίηση συμμετείχε και το Σωματείο 
Εργαζομένων ΕΚΑΒ Δυτικής Μα
κεδονίας, όπως και το Σωματείου 
Εργαζομένων του Νοσοκομείου, 
το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
Ν. Κοζάνης, το ΣΕΕΕΝ και συντα- 
ξιουχικές οργανώσεις. Αντίστοιχη 
κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε 
και στην Πτολεμαϊδα.

Στην Ανατολική Μακεδονία - 
Θράκη παράσταση διαμαρτυρί
ας διοργανώθηκε έξω από το ΓΝ 

Ξάνθης, ενώ αυτοκινητοπορεία πραγ
ματοποιήθηκε σε γειτονιές της Αλεξαν
δρούπολης.

Κινητοποιήσεις πραγματοποιήθηκαν σε 
μια σειρά ακόμα πόλεις: Σε Φλώρινα,Γρε- 
βενά, Λευκάδα, Κόρινθο, Μεσολόγγι, Ικα
ρία, Πάτμο, Χίο, Λήμνο, Ρόδο κ.α.

Στο πλάι των εργαζομένων 
του Νοσοκομείου Χαλκίδας 
ο Γ. Μαρίνος

Στο Νοσοκομείο Χαλκίδας βρέθηκε για μια ακόμη φο
ρά το τελευταίο διάστημα ο Γιώργος Μαρίνος, μέλος του 
ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής Εύβοιας, συμμετέχο
ντας στην κινητοποίηση που πραγματοποίησε το Σωμα
τείο Εργαζομένων στο πλαίσιο της πανελλαδικής δρά
σης για την Παγκόσμια Μέρα Υγείας.

Κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης, η πρόεδρος του 
Σωματείου, Ιωάννα Ιωάννου, μιλώντας στους συγκεντρω
μένους αναφέρθηκε στις μεγάλες ελλείψεις του Νοσο
κομείου, σημειώνοντας ότι το Σωματείο θα συνεχίσει να 
αγωνίζεται για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και ου
σιαστική ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Από την πλευρά του, ο Γιώργος Μαρίνος χαιρέτισε τους 
αγώνες των υγειονομικών και ευχαρίστησε τους γιατρούς 
και το νοσηλευτικό προσωπικό για τη μάχη που δίνουν για 
την προστασία της υγείας και της ζωής του λαού. Ανα
φέρθηκε στις εγκληματικές ευθύνες των κυβερνήσεων 
και της ΕΕ για την εμπορευματοποίηση της Υγείας, για τη 
στρατηγική που την αντιμετωπίζει ως πανάκριβο εμπό
ρευμα. Οπως είπε, το ΚΚΕ ήταν και θα είναι στο πλευρό 
των εργαζομένων, καλώντας σε ενίσχυση της πάλης, για 
να δημιουργηθεί ένα ισχυρό λαϊκό κίνημα που θα παλέ
ψει για μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγεί
ας και επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας. «Οι ιοί, τα μι
κρόβια όπως δεν τελείωσαν ποτέ, δεν θα τελειώσουν και 
μετά την πανδημία, ο χώρος αυτός είναι κατεξοχήν χώ
ρος που απαιτεί προστασία των εργαζομένων και ένταξη 
στα ΒΑΕ», ανέφερε.

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι 
του Συνδικάτου Τροφίμων και Ποτών Εύβοιας, της Ενω
σης Ιδιωτικών Υπαλλήλων Χαλκίδας, του επιχειρησιακού 
σωματείου «Famar», του παραρτήματος Εύβοιας του Πα
νελλήνιου Μουσικού Συλλόγου, του Εργατικού Κέντρου 
Εύβοιας, της ΕΛΜΕ Εύβοιας, των Σωματείων Συνταξιού
χων ΙΚΑ και Δημοσίου, της Ομάδας Γυναικών Χαλκίδας 
της ΟΓΕ και η Γρανέττα Τσιβίκα, δημοτική σύμβουλος 
Χαλκίδας με τη «Λαϊκή Συσπείρωση».
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1  Φωνή αγωνίας και αγώνα από υγειονομικούς και εργαζόμενους!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11-14 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αγώνας ρ mv υγεία και
12 ΑΠΡΙΛΗ - ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΟ ΘΡΙΑΣΙΟ

Οχι στη μετατροπή του «Θριασίου» 
σε νοσοκομείο COVID!
• «Η Δυτική Αττική από "πίσω αυλή" να γίνει πρωταγωνιστής!», 

καλούν σωματεία και φορείς της περιοχής
• Παράσταση διαμαρτυρίας σήμερα για την ασφυξία 

από τα φουγάρα των ΕΛΠΕ

Σ
ε πανθριασιακό απεργιακό ξεσηκωμό κα
λούν σωματεία και συνδικάτα της Δυτικής Ατ
τικής τη Δευτέρα 12 Απρίλη, με συγκέντρω
ση στις 6 μ.μ. στην Ελευσίνα (πλατεία Ηρώ
ων). Αίτημα της πανεργατικής απεργίας που θα 
πραγματοποιηθεί για όλο το θριάσιο Πεδίο, εί

ναι να παρθεί πίσω η απαράδεκτη απόφαση της 
κυβέρνησης για τη μετατροπή του Νοσοκομεί
ου «θριάσιο» σε νοσοκομείο μιας νόσου και να 
επιταχθούν άμεσα, χωρίς καμία αποζημίωση, οι 
υποδομές του ιδιωτικού τομέα Υγείας.

«Η Δυτική Αττική από "πίσω αυλή" γίνεται πρω
ταγωνιστής - στις 12 Απρίλη θα μιλήσει ο λα
ός!», διαμηνύουν σωματεία και φορείς που κα
λούν στην απεργία, ενώ σε συνέχεια της πολύ
μορφης δράσης, αύριο Παρασκευή 9 Απρίλη δι- 
οργανώνεται νέα αυτοκινητοπορεία στις 6 μ.μ., 
ξεκινώντας από τα «ϋάΙ» στην Ελευσίνα. Την ί
δια ώρα, το κείμενο υπογραφών που διακινεί δι
αδικτυακά το Σωματείο εργαζομένων «θριάσιου»
Νοσοκομείου για τη στήριξη του αγώνα του, έχει 
συγκεντρώσει ήδη εκατοντάδες ονόματα κατοί
κων που διεκδικούν την ακύρωση της μετατρο
πής του νοσοκομείου και την ενίσχυση των δη
μόσιων δομών ΠΦΥ.

«Καλούμε σε απεργιακό ξεσηκωμό τους χι
λιάδες εργαζόμενους, που παίζουμε κορόνα - 
γράμματα τη ζωή μας για ένα μεροκάματο, με 
τα εργατικά ατυχήματα να είναι σχεδόν καθημε
ρινά. Καλούμε σε ξεσηκωμό τους χιλιάδες κα
τοίκους που ζούμε κυριολεκτικά κάτω από τα 
φουγάρα ρυπογόνων βιομηχανιών, που η υγεία 
μας επιβαρύνεται καθημερινά από την παρα
μονή της χωματερής της Φυλής, που η ζωή μας

κινδυνεύει από βιομηχανικό ατύχημα μεγάλης 
έκτασης», τονίζουν στην κοινή τους ανακοίνω
ση το Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Μετάλλου 
Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχα
νίας Ελλάδας (Παράρτημα θριάσιου), το Σωμα
τείο Ενέργειας Αττικής - Βοιωτίας - Εύβοιας - 
Κορινθίας, το Συνδικάτο Γάλακτος - Τροφίμων 
- Ποτών Αττικής και το Σωματείο Ιδιωτικών Υ
παλλήλων και Εμποροϋπαλλήλων Δυτικής Ατ
τικής. Απευθύνονται σε όλους τους συλλόγους 
και μαζικούς φορείς, προκειμένου να πάρουν α
ποφάσεις συμμετοχής στη συγκέντρωση και ιδι
αίτερα στα κλαδικά και επιχειρησιακά σωματεία 
ώστε να οργανώσουν την επιτυχία της απεργίας 
στους χώρους ευθύνης τους.

Σταγόνα που ξεχειλίζει 
το ποτήρι η ασφυξία 
από τα ΕΛΠΕ

Σήμερα, Σωματεία και φορείς προχωρούν σε 
παράσταση διαμαρτυρίας, στις 6 μ.μ., στο δη
μαρχείο Ελευσίνας, καθώς τις τελευταίες μέρες 
οι εργαζόμενοι και οι κάτοικοι της περιοχής αντι
μετωπίζουν την ασφυξία των ρύπων που εκπέ
μπουν τα φουγάρα των ΕΛΠΕ, εξαιτίας βλάβης 
στις εγκαταστάσεις τους.

«Την ώρα που τα φουγάρα των ΕΛΠΕ καπνί
ζουνε ΚΑΡΚΙΝΟ, η κυβέρνηση μετατρέπει το 
"θριάσιο" Νοσοκομείο σε μίας νόσου», καταγ
γέλλουν τα Σωματεία Εργαζομένων «θριάσιου» 
Νοσοκομείου, Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Εμπορο
ϋπαλλήλων Δυτικής Αττικής, Εργαζομένων ΟΤΑ

Ελευσίνας - Μάνδρας - Ασπροπύργου, Μετάλλου 
Αττικής (Παράρτημα θριασίου), ο Σύλλογος Γυ
ναικών Ελευσίνας (μέλος ΟΓΕ), το Σωματείο Συ
νταξιούχων ΙΚΑ Ελευσίνας - Μάνδρας και η Επι
τροπή Ειρήνης Ελευσίνας.

Η πρόσφατη έκρηξη στο Κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης Ασπροπύργου, που προκάλεσε τον«τρό
μο για το ενδεχόμενο ενός μεγάλου βιομηχανι
κού ατυχήματος», έδωσε τη σκυτάλη «στην α
σφυξία των ρύπων και του καρκίνου που εκπέ
μπουν τα φουγάρα των ΕΛΠΕ», μετά από βλά
βη που πιθανά οφείλεται στη διακοπή ρεύμα
τος, με τα σωματεία και τους φορείς να καταγ
γέλλουν την έλλειψη στοιχειώδους ενημέρωσης 
για την κατάσταση από την κυβέρνηση, την Πε
ριφέρεια Αττικής και τη δημοτική αρχή Ελευσί
νας. «Η Δυτική Αττική, από "πίσω αυλή", τις ε
πόμενες μέρες να γίνει πρωταγωνιστής, με τον 
λαό της περιοχής στους δρόμους για να διεκ- 
δικήσουμε τα αυτονόητα για την υγεία μας και 
την προστασία του περιβάλλοντος, για το εισό
δημά μας και τα δικαιώματά μας», υπογραμμί
ζουν μπροστά στη σημερινή κινητοποίηση και 
την απεργία της Δευτέρας.

Στο μεταξύ, χτες, μετά από τις διαμαρτυρίες 
και την έντονη ανησυχία εργαζομένων και κατοί
κων λόγω της κατάστασης που επικρατεί από τη 
Δευτέρα, ανακοινώθηκε από την εταιρεία ο πε
ριορισμός της δραστηριότητας της μονάδας στην 
οποία παρουσιάστηκε το πρόβλημα.

«Είναι η τρίτη συνεχόμενη φορά από την αρ
χή του χρόνου που οι μονάδες του διυλιστηρίου 
της Ελευσίνας πραγματοποιούν έκτακτο σταμά- 
τημα λόγω προβλημάτων σχετικών με την παρο-

ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

6:00 Μ.Μ.
Εργατικά Σωματεία Δυτικής Αττικής

12 ΑΠΡΙΛΗ

χή ρεύματος, προκαλώντας παράλληλα και πε
ριστατικά ρύπανσης του περιβάλλοντος», σημει
ώνει σε ανακοίνωσή του το «Αγωνιστικό Μέτω
πο» Εργαζομένων στα ΕΛΠΕ. Καταγγέλλει τις πι
έσεις που δέχονται οι εργαζόμενοι να «βάλουν 
πλάτη», δουλεύοντας με«παράνομα υποχρεωτι
κά προγράμματα εργασίας», με δωδεκάωρα, «για 
να διασφαλίσουν την κερδοφορία των μετόχων 
του ομίλου ΕΛΠΕ».

«Είναι εγκληματικό να συνεχίζουν να φορτώ
νουν στις πλάτες των συναδέλφων τις ευθύνες 
της διοίκησης εντατικοποιώντας την εργασία και 
βάζοντας σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή μας, 
την ώρα που η κυβέρνηση με απόφασή της με
τατρέπει το "θριάσιο" Νοσοκομείο, το μοναδικό 
στην περιοχή, σε νοσοκομείο αποκλειστικά για 
ασθενείς με COVID», επισημαίνει. Καλεί τους ερ
γαζόμενους να πάρουν μέρος στην απεργία της 
Δευτέρας, κόντρα στην υπονομευτική στάση του 
Προεδρείου του ΠΣΕΕΠ, «που πήρε απόφαση για 
4ωρη στάση εργασίας», ενώ στη σύσκεψη Σωμα
τείων του Εργατικού Κέντρου Ελευσίνας - Δυτι
κής Αττικής είχε συμφωνηθεί η προκήρυξη 24ω- 
ρης απεργίας στο θριάσιο.

Νεκρός εργάτης στον Ασπρόπυργο
Θανατηφόρο «ατύχημα» - επιβεβαίωση 
της ανάγκης να θωρακιστεί το «Θριάσιο» 
αντί να μετατραπεί αποκλειστικά 
σε νοσοκομείο Covid

Ενας ακόμα εργάτης, ο τέταρτος μέσα σε μια βδομάδα, έχα
σε τη ζωή σε εργοτάξιο επέκτασης επιχείρησης στον Ασπρό- 
πυργο, της «Drapa Chemie - Δρακόπουλος ΑΕ», όπως καταγ
γέλλουν το Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Χημικής Βιομηχα
νίας Αττικής και το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας. Το θανα
τηφόρο εργατικό «ατύχημα» συνέβη προχτές, Τρίτη, όταν κάτω 
από αδιευκρίνιστες συνθήκες μια μεγάλη σιδερένια πόρτα κα
ταπλάκωσε τον εργάτη, με αποτέλεσμα να σκοτωθεί.

Πρόκειται για μια ακόμα τραγωδία στην καρδιά της βιομηχα
νικής ζώνης της Δυτικής Αττικής, όπου δεκάδες χιλιάδες ερ
γάτες δουλεύουν στη βαριά βιομηχανία, σε αποθήκες και εργο
τάξια, επιβεβαιώνοντας τον εγκληματικό χαρακτήρα της με
τατροπής του μοναδικού νοσοκομείου της περιοχής, του «θρι- 
ασίου», αποκλειστικά για Covid περιστατικά. Η μετατροπή ου
σιαστικά στερεί από τους εργαζόμενους μια δομή προστασίας 
τους, ειδικά σε ένα έκτακτο γεγονός, αφού είναι γνωστό ότι ε
κεί τα εργατικά «ατυχήματα» είναι καθημερινότητα.

Τα δύο Συνδικάτα σε κοινή ανακοίνωσή τους απαιτούν «ε
δώ και τώρα να διαλευκανθούν τα αίτια του δυστυχήματος και 
να αποδοθούν ευθύνες», τονίζοντας πως «δεν μπορεί να είναι 
άμοιροι ευθυνών οι εργοδότες και για όλα να φταίει “η κακιά 
στιγμή"». Χτες το πρωί το Συνδικάτο Χημικής Βιομηχανίας βρέ
θηκε στο εργοστάσιο της επιχείρησης και με παρέμβασή του 
πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέλευση των εργαζομένων. Τονί
στηκε η ανάγκη οι εργαζόμενοι με οργανωμένο αγώνα μέσα α
πό τα συνδικάτα να υπερασπιστούν τη ζωή τους και να απαιτή
σουν: Να πορθούν τώρα όλα τα απαραίτητα μέτρα υγείας και 
ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, να γίνουν άμεσα προσλή
ψεις επιθεωρητών στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, να μη συ
γκαλυφθούν οι ευθύνες της εργοδοσίας.

ΚΟ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Οταν η αντιπολίτευση βάζει ...πλάτη στην κυβέρνηση

Τ
ην άμεση ανάκληση της κυβερνητικής 
απόφασης για μετατροπή του «θριάσι- 
ου» Νοσοκομείου σε νοσοκομείο Covid, 
αλλά και την επίταξη των υποδομών του ι

διωτικού τομέα Υγείας, χωρίς καμία αποζη
μίωση, ζητούν με ανακοίνωσή τους οι Κομ
ματικές Οργανώσεις Ελευσίνας του ΚΚΕ.

Ταυτόχρονα, αναδεικνύουν την υποκρι
τική στάση του ΣΥΡΙΖΑ, που τόσο ως κυ
βέρνηση δυσχέρανε την κατάσταση στο δη
μόσιο σύστημα Υγείας, αλλά και ως αντι
πολίτευση ουσιαστικά «βάζει πλάτη» στην 
πολιτική της ΝΔ.

Συγκεκριμένα στην ανακοίνωση ανα
φέρουν:

«Ο λαός της Δυτικής Αττικής είναι στο 
πόδι, γιατί η κυβέρνηση της ΝΔ αποφά
σισε να μετατρέψει το μοναδικό δημόσιο 
νοσοκομείο της περιοχής σε νοσοκομείο 
μιας νόσου, πετώντας έξω άλλους ασθε
νείς με άλλα νοσήματα. Την ίδια ώρα η κυ
βέρνηση αρνείται να επιτάξει χωρίς καμία 
αποζημίωση τον ιδιωτικό τομέα της Υγεί
ας, αρνείται να πάρει μέτρα προστασίας 
στους μεγάλους χώρους δουλειάς και στα 
ΜΜΜ, εκεί που παραμένει η κύρια εστία 
διάδοσης του ιού.

Τη στιγμή που ο λαός της Δυτικής Ατ
τικής δίνει τη μάχη για την υγεία του και 
το εισόδημά του απέναντι στην επικίνδυ
νη κυβερνητική πολιτική, αποτελεί κυριο
λεκτικά πρόκληση η «υπεύθυνη αντιπολί
τευση» του ΣΥΡΙΖΑ.

Σήμερα με ανακοίνωσή της η ΟΜ ΣΥ- 
ΡΙΖΑ Ελευσίνας, λόγω της κρισιμότη
τας της κατάστασης, καλεί τη ΝΔ να «εν

σωματώσει τα συμφέροντα της αστικής 
τάξης στα γενικότερα συμφέροντα της 
κοινωνίας». Δηλαδή όχι να πληγούν, ό
πως πλήττονται τα εργατικά - λαϊκά συμ
φέροντα, αλλά απλά κάπως να ενσωμα
τωθούν. Μάλιστα, ο ΣΥΡΙΖΑ τολμάει να ε
πικαλείται το παράδειγμα του Μακράν (!). 
Τέτοια κατάντια!

Προφανώς για τους παραπάνω λόγους 
και για να μην πληγούν τα συμφέροντα της 
αστικής τάξης, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν ζητάει επί
ταξη του συνόλου των υποδομών των με
γάλων μονάδων Υγείας του ιδιωτικού το
μέα, αλλά ζητάει επίταξη - μαϊμού (δηλα
δή με αποζημίωση των κλινικαρχών, απλά 
τσακώνονται με τη ΝΔ για το ύψος αυτής 
της αποζημίωσης) μόνο για τη νοσηλεία των 
149 διασωληνωμένων που σήμερα βρίσκο
νται εκτός ΜΕΘ. Δηλαδή, με λίγα λόγια, τα 
δημόσια νοσοκομεία να συνεχίσουν να εί
ναι νοσοκομεία μιας νόσου και τα μεγάλα 
ιδιωτικά να συνεχίσουν να θησαυρίζουν α
πό τις παχυλές αποζημιώσεις της "επίτα
ξης" και από τον κόσμο που θα στρέφεται 
στα ιδιωτικά για άλλες ασθένειες, αφού 
στα δημόσια νοσοκομεία θα τρώει πόρτα 
κυριολεκτικά».

«Μετά από όλα αυτά, ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί 
να είναι πρωταγωνιστής κοινής αποδοχής 
στην ταινία "Ο κατήφορος"», αναφέρουν 
οι ΚΟ Ελευσίνας, θυμίζοντας το «θα λογα
ριαστούμε μετά» και τις προτάσεις για υ
πουργούς «κοινής αποδοχής» και για «μο
ρατόριουμ» με τη ΝΔ.

«Ο λαός της Δυτικής Αττικής δεν έχει 
τίποτα να περιμένει, γι’ αυτό οργανώνεται

και προχωράει σε αγωνιστικές κινητοποι
ήσεις, υπερασπιζόμενος την υγεία του, το 
εισόδημά του και τα δικαιώματά του», ση
μειώνεται στην ανακοίνωση. Ενώ, προσθέ
τει και τα παρακάτω:

«Ενημερώνουμε τον ΣΥΡΙΖΑ ότι το "θρι- 
άσιο" Νοσοκομείο φτιάχτηκε με τις θυσί
ες του λαού της περιοχής και μάλιστα σε 
ένα χώρο που η τότε κυβέρνηση προόριζε 
για βουστάσιο. Μπροστάρηδες στον αγώ
να αυτό ήταν το Εργατικό Κέντρο Ελευσί
νας, που τότε είχε αγωνιστική κατεύθυν
ση και η δημοτική αρχή Ελευσίνας με δή
μαρχο τον Μιχάλη Λεβέντη που στήριζε το 
ΚΚΕ. Καλό είναι να μην τους επικαλείται 
ο ΣΥΡΙΖΑ, γιατί δεν έχουν καμία σχέση με 
τον ίδιο, καθώς το πρώτο έργο του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ στη Δυτική Αττική ήταν να επεκτείνει 
τη χωματερή της Φυλής και το τελευταίο 
έργο του ήταν να υπογράψει τη δημιουρ
γία μιας νέας χωματερής στη Δυτική Αττι
κή, απόφαση που σήμερα η ΝΔ υλοποιεί».

Επίσης «η Μάνδρα, για την οποία ζητά
τε ενίσχυση του Κέντρου Υγείας, δεν έχει 
Κέντρο Υγείας, παρά μόνο ένα Περιφερει
ακό Ιατρείο. Αν ενδιαφέρεστε για ευθύνες, 
ας τις αναζητήσετε στους υπουργούς Υ
γείας (κοινής αποδοχής ή μη) της ΝΔ, του 
ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ».

Τέλος, «το Κέντρο Υγείας Μεγάρων που 
σήμερα ζητάτε την ενίσχυσή του και τη θω- 
ράκισή του, είναι το Κέντρο Υγείας που η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ διέκοψε την 24ωρη 
λειτουργία του και την επανέφερε μετά τις 
αντιδράσεις και κινητοποιήσεις του λαού 
της περιοχής».
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1  Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1140.98
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ευρωπαϊκός
Οργανισμός
Φαρμάκων
Υπέρ AstraZeneca με 
πιθανές τις θρομβώσεις
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1  Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021
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Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων 
αναλαμβάνει το ρίσκο των θρομβώσεων
Την πιθανή σύνδεση μεταξύ ίου εμβολίου ιης AstraZeneca και ενός σπάνιου τύπου θρόμβωσης επιβεβαίωσε χθες ο ΕΜΑ, 
επαναλαμβάνοντας ταυτόχρονα την αρχική του διαπίστωση ότι τα οφέλη υπερτερούν των κινδύνων

Στον απόηχο 
της απόφασης 

του ΕΜΑ για 
την ασφάλεια 
του εμβολίου 

της Astra 
Zeneca, οι 
υπουργοί 

Υγείας της Ε.Ε. 
ξεκίνησαν 

συνεδρίαση 
χθες το βράδυ 

για να 
εξετάσουν την 

πολιτική που 
θα αποφασίσει 

η Ε.Ε.

Της
ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗ

Ο
ι ασυνήθιστοι θρόμβοι 
αίματος με χαμηλά αιμο
πετάλια θα πρέπει να 
αναφέρονται ως πολύ 
σπάνιες ανεπιθύμητες ενέργειες του 
εμβολίου, δήλωσε η επικεφαλής του 

ΕΜΑΈμερ Κουκ, κατά τη διάρκεια 
συνέντευξης Τύπου, τονίζοντας ότι η 
ασθένεια που προκαλεί η Covid-19 
είναι «πολύ σοβαρή» και ότι το εμβό
λιο μπορεί να προλάβει «τη νοσηλεία 
και τον θάνατο». Ερωτηθείσα σχετι
κά η Σαμπίν Στράους, επικεφαλής 
της Επιτροπής Φαρμακοεπαγρύ
πνησης Αξιολόγησης Κινδύνου του 
ΕΜΑ, παραδέχτηκε ότι οι περισσό
τερες από τις περιπτώσεις των θρομ
βώσεων μπορούν να προ κληθούν σε 
ανθρώπους κάτω των 60 ετών και σε 
γυναίκες, σε απόσταση δύο εβδομά
δων από τον εμβολιασμό, παρ’ όλο 
που ο ΕΜΑ υπογράμμισε ότι η ηλι
κία ή το φύλο ή και το ιατρικό ιστορι
κό δεν αποτελούν καθοριστικούς πα
ράγοντες γι’ αυτές τις σπάνιες παρε
νέργειες στο εμβόλιο.

Επίσης, μια πιθανή εξήγηση για 
τον συνδυασμό θρομβώσεων και χα
μηλών αιμοπεταλίων είναι η ανοσο-

λογική απόκριση, σύμφωνα με τον 
ΕΜΑ. «Η χρήση του εμβολίου κατά 
τη διάρκεια εκστρατειών εμβολια
σμού σε εθνικό επίπεδο θα λαμβάνει 
υπόψη την κατάσταση πανδημίας 
και τη διαθεσιμότητα εμβολίων σε 
κάθε κράτος - μέλος» επισήμαναν οι 
εκπρόσωποι του ΕΜΑ. Τέλος, ο δρ. 
Πίτερ Άρλετ, επικεφαλής των ανα
λύσεων του ΕΜΑ, ο οποίος συμμε
τείχε επίσης στη συνέντευξη Τύπου, 
επιβεβαίωσε ότι το εμβόλιο της 
Johnson &f Johnson χρησιμοποιεί 
«παρόμοια τεχνολογία» και ότι 
υπήρξαν τρεις περιπτώσεις θορμβώ- 
σεων με κάποιες «ομοιότητες», 
ωστόσο τόνισε ότι οι αριθμοί είναι 
«εξαιρετικά χαμηλοί» σε σχέση με 
τον αριθμό εμβολιασμών με το συ
γκεκριμένο σκεύασμα σε παγκόσμιο 
επίπεδο.

Στον απόηχο της απόφασης του 
ΕΜΑ, οι υπουργοί Υγείας της Ε.Ε. 
ξεκίνησαν συνεδρίαση χθες το βρά
δυ για να εξετάσουν την πολιτική που 
θα αποφασίσει η Ε.Ε. «μετά τη δημό
σια ανακοίνωση των συμπερασμά
των της Επιτροπής Φαρμακοεπα
γρύπνησης Αξιολόγησης Κινδύνου 
του ΕΜΑ για την ασφάλεια του εμ
βολίου της AstraZeneca», όπως τό
νισε η υπουργός Υγείας της Πορτο

γαλίας Μάρτα Τεμίντο, που ασκεί τα 
εξάμηνα καθήκοντα της προεδρίας. 
Την ίδια στιγμή, ο δεξιός πρωθυ
πουργός της Βαυαρίας και φαβορί 
για τη διεκδίκηση της καγκελαρίας 
από την πλευρά της Δεξιάς Μάρκους 
Ζέντερ υπέγραψε προσύμφωνο για 
την αγορά 2,5 εκατ. δόσεων του ρω
σικού Sputnik V εάν το εμβόλιο λά
βει την έγκριση του ΕΜΑ, ανατρέ- 
ποντας στην πράξη την πολιτική εμ
βολίων της Άνγκελα Μέρκελ.

«Σε μια κρίση απαιτείται αλληλεγ

γύη και όχι ο άκρατος εγωισμός για 
την προσωπική καριέρα κάποιου» 
κατήγγειλε ο κοινοβουλευτικός εκ
πρόσωπος του Die Linke Ντίτμαρ 
Μπαρτς, εκτιμώντας ότι η πολιτική 
του Ζέντερ ακολουθεί τα πρότυπα 
του Τραμπ υιοθετώντας τη λογική 
«Πρώτα η Βαυαρία». Από την πλευ
ρά της, η καγκελάριος Μέρκελ φαί
νεται να στοχεύει σε ένα άμεσο, σύ
ντομο και ομοιόμορφο lockdown, 
αλλά αυτό θα εξαρτηθεί από την συ
νάντησή της με τους πρωθυπουρ-

Αύξηση των αποθεματικών 
του ΔΝΤ
Στα 650 δισ. δολάρια θα φτάσει η αύξηση των αποθεματικών 
κεφαλαίων του ΔΝΤ, αποφάσισαν οι επικεφαλής της 
οικονομικής και νομισματικής πολιτικής του G20, ηαρατείνοντας 
το πάγωμα του χρέους των αναπτυσσόμενων χωρών για να 
στηρίξουν την αντιμετώπιση της πανδημίας, σύμφωνα με το 
προσχέδιο της ανακοίνωσης που επικαλείται το Reuters. Για 
πρώτη φορά από την Προεδρία του Ντοναλτ Τραμπ, στο G20 θα 
αναφερθεί δέσμευση για να καταπολεμηθεί ο προστατευτισμός 
στο εμπόριο και θα υπάρξει αναβαθμισμένη διατύπωση για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.
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1  Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

γούς ίων κρατιδίων την επόμενη 
Δευτέρα.

Η Γαλλία ξεκίνησε χθες την παρα
γωγή εμβολίωντης Pfizer/ BioNtech 
έξω από το Παρίσι, στοχεύοντας στην 
παραγωγή 250 εκατ. δόσεων το 
2021, όπως έγραψε και ο Εμανουέλ 
Μακράν στα κοινωνικά δίκτυα. Η 
Ιταλία θα προχωρήσει στον εμβολια
σμό των εργαζομένων κυρίως στις 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, με το 
κόστος να αναλαμβάνουν το Δημό
σιο και οι εργοδότες, ενώ σχεδιάζει 
να προχωρήσει στην επαναλειτουρ
γία ορισμένων εμπορικών επιχειρή
σεων μάλλον από τις 20 Απριλίου και 
«σίγουρα» όλων τους τον Μάιο, 
όπως τόνισε η υπουργός Περιφερει
ακών Θεμάτων Μαρία Στέλα Τζελ- 
μίνι της Φόρτσα Ιτάλια.

Ο πρωθυπουργός της Τσεχίας 
αντικατέστησε τον υπουργό Υγείας, 
διορίζοντάας τον τέταρτο υπουργό 
από την έκρηξη της πανδημίας, ενώ 
η χώρα καταγράφει τον υψηλότερο 
αριθμό θυμάτων παγκοσμίως ανα
λογικά με τον πληθυσμό της, καθώς 
ξεπέρασαν τις 27.000 σε πληθυσμό 
10,7 εκατ. Ρεκόρ ημερησίων θυμά
των ανακοίνωσε χθες και η Ουκρα
νία.
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1  Θυμίζει Νοέμβρη η κατάσταση στα νοσοκομεία
Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

101.87 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θυμίζει Νοέμβρη η κατάσταση 
στα νοσοκομεία Θεσσαλονίκης

Κινητοποίηση μπροστά στο Ιπποκρά- 
τειο πραγματοποίησαν γιατροί και άλ
λοι εργαζόμενοι των νοσοκομείων χθες, 
με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγεί
ας. Η πρόεδρος της ΕΝΙΘ Δάφνη Κα- 
τσίμπα δήλωσε ότι δεν έχει ικανοποι
ηθεί κανένα αίτημα των εργαζόμενων 
στα νοσοκομεία που αφορά στη ζωή 
του κόσμου και ότι η κατάσταση στα 
νοσοκομεία της πόλης σήμερα είναι 
ίδια μ’ εκείνη του περασμένου Νοεμ
βρίου. «Οι δυνατότητες και οι αντοχές 
του προσωπικού έχουν κάποια όρια και 
η προστασία της υγείας και της ζωής 
του κόσμου είναι υποχρέωση του κρά
τους. Αν δεν γίνονται σχεδιασμοί με βά
ση αυτά, τότε δεν υπολογίζεται ούτε ο 
κόσμος ούτε οι εργαζόμενοι. Ακολου

θείται μία εγκληματική πολιτική σε βά
ρος και των δύο», πρόσθεσε.

Το μέλος του Γενικού Συμβουλίου 
της ΠΟΕΔΗΝ Ελένη Μπακιρλή σημεί
ωσε ότι δεν υπάρχει εξειδικευμένο προ
σωπικό για να στελεχώσει τις καινούρ
γιες ΜΕΘ και να λειτουργήσουν τα μη
χανήματα στα νοσοκομεία. Ανέφερε ότι 
ο ιδιωτικός τομέας δεν έχει δεχτεί κανέ
να περιστατικό Covid και ότι έχει απο
ζημιωθεί με τον καλύτερο τρόπο για 
όσα μη Covid περιστατικά δέχεται. Πα
ρουσιάζοντας στατιστικά στοιχεία που 
αφορούν το ΑΧΕΠΑ είπε: «Από το 
2019 και το 2020 είναι κατά 2000 λιγό
τερο τα χειρουργεία, κατά 10.000 λιγό- 
τερες οι εισαγωγές, κατά 80.000 λιγότε
ρο τα εξωτερικά ιατρεία».
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1  Τα καλυμμένα πρόσωπα έχουν φωνή
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

221.72 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα καλυμμένα πρόσωπα έχουν φωνή
ΜΕ ΒΡΟΝΤΕΡΗ ΦΩΝΗ από άκρη σε 
άκρη της χώρας δεκατρείς μήνες μετά 
το πρώτο κρούσμα Covid στη χώρα τα 
καλυμμένα πρόσωπα των ηρώων με τις 
άσπρες και μπλε μπλούζες είπαν τα αυ
τονόητα: Το κράτος να χρηματοδοτήσει 
τη δημόσια υγεία.

Γιατροί και νοσηλευτές ζήτησαν χθες, 
Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, την ενίσχυση 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας άμεσα 
και σε βάθος χρόνου, αναδεικνύοντας 
με τις κινητοποιήσεις τους τις εγκλημα
τικές ευθύνες της κυβέρνησης για τις 
τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό, υπο
δομές και εξοπλισμό, αποτέλεσμα της 
διαχρονικής πολιτικής της υποχρηματο- 
δότησης και της εμπορευματοποίησης 
του δημόσιου συστήματος υγείας. Είχαν 
πολλούς λόγους για να διαμαρτυρηθούν: 
τη συνολική διαχείριση της πανδημίας, 
τη διασπορά του κορονοϊού στα Μέσα

Αγωνιστικές παρεμβάσεις 
στις πύλες των νοσοκομείων 

της χώρας για την Παγκόσμια 
Ημέρα Υγείας

Μαζικής Μεταφοράς και τους εργασι
ακούς χώρους, την επιλογή της κυβέρ
νησης να κρατάει ερμητικά κλειστά τα 
μεγάλα ιδιωτικά θεραπευτήρια, την ώρα 
που διασωληνωμένοι ασθενείς αφήνουν 
την τελευταία τους πνοή εκτός ΜΕΘ, τη 
μετατροπή των νοσοκομείων σε «μιας 
νόσου» με αποτέλεσμα την εκτίναξη της 
νοσηρότητας και της θνησιμότητας.

Με αγωνιστικές παρεμβάσεις στις 
πύλες των νοσοκομείων και στα Κέντρα 
Υγείας ανά την Ελλάδα, παράσταση δι
αμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας, συ
γκεντρώσεις και κινητοποιήσεις, γιατροί,

νοσηλευτές και αλληλέγγυοι ανταποκρί- 
θηκαν στο κάλεσμα της Ομοσπονδίας 
Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελ
λάδας (ΟΕΝΓΕ), των Ενώσεων Ιατρών 
και των Σωματείων Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία, τονίζοντας ότι 
η φετινή Παγκόσμια Μέρα Υγείας είναι 
μέρα διεκδίκησης και αγώνα. Ανάλογες 
πρωτοβουλίες υλοποιήθηκαν από ερ
γατικά σωματεία και φορείς του λαϊκού 
κινήματος.

«Βρισκόμαστε ουσιαστικά στα πρό
θυρα της κατάρρευσης του δημόσιου 
συστήματος υγείας σε όλη τη χώρα. Κι 
αυτό είναι το εγκληματικό και το επικίν
δυνο» δήλωσε από το νοσοκομείο της 
Θήβας ο γενικός γραμματέας της Κ.Ε. 
του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, μι
λώντας για τα προϋπάρχοντα προβλή
ματα που οξύνθηκαν με την πανδημία.

ΝΤΑ.Β.
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1  Κραυγή αγωνίας από τη Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

458.91 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κραυγή αγωνίας από ιη Θεσσαλονίκη
► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

Η ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ των υγειονομικών 
της Θεσσαλονίκης ότι υπάρχει σοβαρό 
ενδεχόμενο η πόλη να ξαναζήσει μέρες 
και νύχτες του «μαύρου Νοέμβρη» του 
2020 -καθώς το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
δεν έχει ενισχυθεί καθόλου- συνάντησε 
χθες την απαισιόδοξη διαπίστωση ότι το 
ιικό φορτίο στα λύματα της πόλης βρί
σκεται ακριβώς στο σημείο όπου ήταν 
την πρώτη εβδομάδα του περασμένου 
Νοέμβρη. Από κοντά η συνεχής και αδι
άπτωτη ροή ασθενών στις εφημερίες των 
νοσοκομείων που γεμίζουν τις κλινικές 
Covid και τις ΜΕΘ καθώς στην πόλη 
φαίνεται ότι έχει επικρατήσει πλήρως η 
βρετανική μετάλλαξη -πάνω από το 85% 
των κρουσμάτων- και η οποία έχει απο- 
δειχθεί αυξημένης νοσηρότητας.

Εξω από το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, 
όπου πραγματοποιήθηκε χθες η κεντρι
κή συγκέντρωση των υγειονομικών για 
την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, γιατροί 
και νοσηλευτές απάντησαν σε όσα είπε 
προχθές ο υφυπουργός Υγείας Ηλίας Κο- 
ντοζαμάνης, τονίζοντας κυρίως ότι «έναν 
χρόνο τώρα από το ξέσπασμα της πανδη
μίας η Πολιτεία δεν έκανε σοβαρές πα
ρεμβάσεις για την αναβάθμιση του ΕΣΥ».

«Είμαστε σε συνθήκες πριν από την 
εμπόλεμη κατάσταση», παρατήρησε η 
πρόεδρος της Ενωσης Νοσοκομειακών 
Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ), Δάφνη 
Κατσίμπα, υπογραμμίζοντας μάλιστα ότι 
«οι εντατικές έχουν πιάσει όρια και ετοι
μαζόμαστε να ξαναβιώσουμε δυστυχώς 
την ίδια κατάσταση χωρίς κάποιοι υπεύ- 
θυνοι-ανεύθυνοι να έχουν πάρει μάθημα, 
να έχουν αξιοποιήσει την εμπειρία».

Σύμφωνα με την κ. Κατσίμπα, τα νο
σοκομεία αντιμετωπίζουν μόνο τα επεί
γοντα περιστατικά κοινής νοσηλείας, 
αφού ήδη «κάθε νοσοκομείο που πρό
κειται να εφημερεύσει -στα περισσότερα

Στην πόλη φαίνεται όχι 
έχει επικρατήσει πλήρως η 

βρετανική μετάλλαξη -πάνω από 
το 85% των κρουσμάτων- και η 
οποία έχει αποδειχθεί αυξημένης 
νοσηρότητας

τουλάχιστον έτσι γίνεται- αδειάζει κρε
βάτια από τους ασθενείς με κορονοϊό, 
τους στέλνει είτε στην “Αρωγή” ή στον 
“Αγιο Δημήτριο” που έγινε πάλι νοσο
κομείο μιας νόσου, για να μπορούν να 
υποδεχθούν στην εφημερία ασθενείς».

«Δυστυχώς τα μέτρα που έπρεπε να 
έχουν ληφθεί είναι πλημμελή. Παρά τις 
φωνές των υγειονομικών, η πολιτεία 
δεν έχει σκύψει στα προβλήματα των 
υγειονομικών που μας ταλαιπωρούν, 
τόσο σε ό,τι αφορά τα μέτρα υποδομής,

τη δημιουργία κλινών σε ΜΕΘ, όσο και 
σε προσλήψεις» πρόσθεσε το μέλος του 
συμβουλίου της ΕΝΙΘ Σάκης Σιούλης.

Σχολιάζοντας τις δηλώσεις Κοντο- 
ζαμάνη, η Ελένη Μπακιρλή, μέλος σω
ματείου εργαζομένων ΑΧΕΠΑ και μέλος 
του γενικού συμβουλίου ΠΟΕΔΗΝ και 
ΑΔΕΔΥ, έδωσε στοιχεία που αφορούν 
το νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, στο οποίο το 
2019 και το 2020 έχουν γίνει 2.000 λι
γότερο χειρουργεία, 10.000 λιγότερες 
εισαγωγές και προσήλθαν 80.000 λιγό- 
τεροι ασθενείς στα εξωτερικά ιατρεία. 
Ευλόγως αναρωτήθηκε «Μπορείτε να 
μου πείτε, όταν δεν έχουμε πρωτοβάθ
μια φροντίδα υγείας, πού έχουν πάει 
όλοι αυτοί οι ασθενείς;», για να τονίσει - 
ότι «δεν θρηνούμε μόνο τους 8.500 νε
κρούς της πανδημίας, αλλά και αυτούς 
που έχουν αποβιώσει, επειδή δεν μπόρε- . 
σαν να βρουν νοσοκομείο και δεν είχαν 
λεφτά να πάνε στον ιδιώτη».
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1  Κουτσούμπας: Έτοιμο να καταρρεύσει το δημόσιο
σύστημα υγείας

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

375.4 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κουτσούμπας: Έτοιμο να καταρρεύσει το δημόσιο σύστημα υγείας
Καταγγέλλει τις ελλείψεις σε προσωπικό υγείας

Ο γγ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κου
τσούμπας, επισκέφτηκε το νοσοκομείο 
της Θήβας, όπου συναντήθηκε με τον δι
οικητή του και το ΔΣ του σωματείου των 
εργαζομένων.

Αμέσως μετά, ο Δ. Κουτσούμπας σε 
δηλώσεις του τόνισε: «Σήμερα, Παγκό
σμια Ημέρα της Υγείας βρισκόμαστε εδώ 
στο νοσοκομείο της Θήβας, στο πλαίσιο 
της περιοδείας μας στην περιοχή, όπου τα 
προβλήματα είναι τα ίδια, όπως τα συ
ναντάμε σε όλο το δημόσιο σύστημα της 
Ελλάδας, το οποίο είναι έτοιμο να καταρ- 
ρεύσει. Ελλείψεις πολλών γιατρών, νοση
λευτών, ελλείψεις σε ειδικότητες. Οι ερ
γαζόμενοι υγειονομικοί δεν είναι ενταγμέ- 
νοι στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, πράγμα 
που πρέπει να γίνει αμέσως όπως και η 
επίταξη του ιδιωτικού τομέα της υγείας ο 
οποίος κερδοφορεί σε βάρος του λαού 
μας, σε βάρος της δημόσιας Υγείας και 
των δημόσιων νοσοκομείων, ζήτημα το 
οποίο έχει θέσει το ΚΚΕ από την αρχή 
της υγειονομικής κρίσης, της πανδημίας 
και πρέπει να υλοποιηθεί άμεσα, έτσι 
ώστε να βρεθούν κλίνες και ΜΕΘ σε όλη 
την Ελλάδα».

«Ειδικότερα, για το νοσοκομείο της

Θήβας, εκτός από τα προβλήματα των 
εργαζομένων, των γιατρών, των νοσηλευ
τών, των άλλων ειδικοτήτων, πρέπει να 
δημιουργηθεί και να λειτουργήσει τόσο 
το Κέντρο Αιμοδοσίας όσο και το Κέν
τρο Φυσικής Αποκατάστασης. Να ενι- 
σχυθεί συνολικότερα το ΕΚΑΒ, ζήτημα 
το οποίο δεν αφορά μόνο το νοσοκομείο, 
αλλά γενικότερα και τα Κέντρα Υγείας, 
δηλαδή την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας και στη Θήβα, στο Σχηματάρι, 
στα Οινόφυτα, στις Ερυθρές, παντού. 
Απαιτείται να στελεχωθούν τα Κέντρα 
Υγείας, η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγεί
ας) είπε.

Όπως επισήμανε, «αυτά είναι ορισμένα 
από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το 
νοσοκομείο Θήβας και όπως είπαν οι ερ
γαζόμενοι λείπουν ειδικότητες όπως του 
αναισθησιολόγου, ακτινοδιαγνώστη και 
άλλες για να λειτουργήσει ομαλά το νο
σοκομείο».

Απαντώντας σε ερώτηση αν υπήρχε 
χρόνος να γίνουν όλα αυτά πριν ξεσπάσει 
η πανδημία, ο Δ. Κουτσούμπας είπε: 
«Έπρεπε να γίνουν οπωσδήποτε, δεν εί
ναι μόνο το πρόβλημα της πανδημίας η 
πανδημία έχει οξύνει αυτά τα προβλήμα

τα και βρισκόμαστε ουσιαστικά στα πρό
θυρα της κατάρρευσης του δημοσίου συ
στήματος Υγείας σε όλη τη χώρα. Κι αυτό 
είναι το εγκληματικό και το επικίνδυνο».

Άνοιγμα σχολείων
με ατομική ευθύνη
μαθητών και εκπαιδευτικών

«Μετά από 5 μήνες κλειστών σχολεί
ων, η κυβέρνηση ανακοινώνει το άνοιγμα 
μόνο των λυκείων κι αυτό με ατομική ευ
θύνη των μαθητών και των εκπαιδευτι
κών. Το νέο επεισόδιο στο σήριαλ «σχο
λεία και πανδημία» έχει τίλο: self-test» 
αναφέρει το ΚΚΕ σε σχόλιό του για την 
ανακοίνωση ανοίγματος των Λυκείων. 
«Αντί η κυβέρνηση να δώσει χρήματα για 
την ασφαλή επανέναρξη των σχολείων, 
για να αντιμετωπιστούν τα σοβαρότατα 
μορφωτικά κενά, οι πραγματικές παιδα
γωγικές και ψυχικές ανάγκες των μαθη
τών, για το μόνο που προβληματίζεται εί
ναι η ανάκαμψη των κερδών των μεγά
λων επιχειρήσεων, όπως για παράδειγμα 
του τουρισμού, γι’ αυτό άλλωστε και τις 
χρηματοδοτεί» επισημαίνει το ΚΚΕ και 
προσθέτει: Το Υπουργείο Παιδείας να

ακούσει έστω την τελευταία στιγμή τα δί
καια και λογικά αιτήματα του εκπαιδευτι
κού κόσμου. Για:

- ‘Αμεσα επαναλαμβανόμενα τεστ σε 
όλα τα σχολεία, με ευθύνη του ΕΟΔΥ.

- Πρστεραιοποίηση των εκπαιδευτικών 
στον εμβολιασμό, υλοποίηση του σχεδίου 
από σήμερα.

- Μέτρα για την αραίωση των μαθητών 
ανάτάξη.

- ‘Αμεσα μέτρα ενίσχυσης των μαθη

τών για τις τεράστιες ελλείψεις που έχουν 
δημιουργηθεί.

- Κατάργηση της τράπεζας θεμάτων 
και του νέου συστήματος εισαγωγής στα 
πανεπιστήμια. Να μη γίνουν προαγωγικές 
εξετάσεις σε Γυμνάσιο και Λύκειο».

«Κάθε καθυστέρηση από το ασφαλές 
άνοιγμα όλων των σχολείων και για 
όλους τους μαθητές είναι ένα εκπαιδευτι
κό και παιδαγωγικό έγκλημα!» καταλήγει 
το σχόλιο του κόμματος.
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1  Τα καλυμμένα στόματα έχουν ακόμα φωνή
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

544.8 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα καλυμμένα στόματα 
έχουν ακόμα φωνή
«Με καταστολή δεν βγαίνει η πανδημία, κάντε προσλήψεις στα νοσοκομεία» 
επανέλαβαν χθες οι υγειονομικοί σε συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
στο υπουργείο Υγείας και τις πύλες των νοσοκομείων
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οσοκομείο «Ευαγγελι
σμός», πρωί Τετάρτης 7 
Απριλίου, λίγες ώρες 
ύστερα από ακόμα μία 
κοπιαστική εφημερία. Δίπλα στη 

συνηθισμένη εικόνα του πλήθους 
που πηγαινοέρχεται αγχωμένο στην 
πύλη των οχημάτων και των ασθε
νοφόρων, κάποιοι αρχίζουν να συ
γκεντρώνονται με τα πλακάτ που 
έναν και πλέον χρόνο τώρα δίνουν 
το σιωπηλό μήνυμα: «Τα καλυμμέ
να στόματα έχουν φωνή» και διεκ- 
δικούν «μαζικές προσλήψεις υγειο
νομικού προσωπικού, μέσα ατομι
κής προστασίας, πλήρη επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα Υγείας».

Έτσι θέλησαν να «γιορτάσουν» 
γιατροί και νοσηλευτές την Παγκό
σμια Ημέρα Υγείας, τη δεύτερη σε 
συνθήκες πανδημίας.

Πρώτα απ’ όλα όμως τήρησαν 
ενός λεπτού σιγή ως φόρο τιμής 
στους νεκρούς από την πανδημία, 
ιδιαίτερα στους υγειονομικούς που 
έχασαν τη ζωή τους παλεύοντας στα 
δημόσια νοσοκομεία για την αντι
μετώπισή του κορωνοϊού. Χθες

έφυγε από τη ζωή του ένας 62χρο- 
νος γιατρός του νοσοκομείου 
«Άγιος Παύλος», ο 26ος υγειονομι
κός στη χώρα μας που χάνει τη 
μάχη. Στα νοσοκομεία της 1 ης Υγει
ονομικής Περιφέρειας νοσούν σή
μερα 214 υγειονομικοί, οι περισσό
τεροι στο «Γεννηματάς».

Στον «Ευαγγελισμό», ακούγεται 
η φωνή στην ντουντούκα, εκτός από 
τον ύπουλο ιό, τη ν αϋπνία, την εξου
θένωση και την υποστελέχωση, για
τροί και νοσηλευτές «αντιμετωπί
ζουν και μία διοίκηση που αρνείται 
να δει το σωματείο των εργαζόμε
νων εδώ και δέκα μήνες, σέρνει σε 
απολογία και επιβάλλει πρόστιμα σε 
εργαζόμενους, ξηλώνει διευθυντές 
που δεν της είναι πολιτικά αρεστοί 
και έχει καλλιεργήσει κλίμα τρομο
κρατίας». Πέρυσι τέτοια μέρα είχε 
φέρει τις δυνάμεις καταστολής στο 
προαύλιο!

Στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
Ελλάδας αναπτύσσεται σε μικρο
γραφία το καθεστώς εκφοβισμού 
απέναντι σε όσους υγειονομικούς 
καταγγέλλουν τα κακώς κείμενα, 
απ’ άκρη σ’ άκρη της χώρας. Τα πε

ριστατικά διώξεων είναι αναρίθμη
τα. Οι περσινοί «ήρωες» πρέπει να 
φιμωθούν πάση θυσία για να μην 
βγει προς τα έξω η εικόνα του κα- 
ταρρέοντος ΕΣΥ και οι αιτίες της εν 
εξελίξει υγειονομικής τραγωδίας.

Στη συγκέντρωση απηύθυνε χαι
ρετισμό και ο γ.γ. ΚΚΕ Δημήτρης 
Κουτσούμπας επαναλαμβάνοντας 
τα αιτήματα για «επίταξη του ιδιωτι
κού τομέα της Υγείας για να βρε
θούν κλίνες και προσωπικό, ένταξη 
των υγειονομικών στα βαρέα και 
ανθυγιεινά και σύγχρονες υποδο
μές που να ανταποκρίνονται στο τε
ράστιο καθήκον που έχουν να υλο
ποιήσουν».

Ανάλογες κινητοποιήσεις έγιναν 
σε αρκετά ακόμα νοσοκομεία, ενώ 
όλες οι φωνές ενώθηκαν το από
γευμα έξω από το υπουργείο Υγείας, 
οι πόρτες του οποίου παραμένουν 
ερμητικά κλειστές για τους υγειονο
μικούς και τις διεκδικήσεις τους.

Τουλάχιστον χθες, ίσως για να 
αποφευχθεί η κακή σημειολογία 
λόγω της ημέρας, απέφυγαν να τους 
«ψεκάσουν» με χημικά...

Τάσος Γιαννόπουλος
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